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In preajma

Gării Obor

din Capitală

în cadrul acțiunii de extindere a re­
țelei comerciale, unele unități se 
deschid la parterul noilor blocuri de 
locuințe, iar altele în corpuri de clă­
diri din jurul acestor blocuri. în 
construcțiile din preajma Gării Obor 
din Capitală s-a recurs la ambele 
metode.

în clișeul din stînga: noi uni­
tăți comerciale și de prestări de 
servicii pentru populație, deschise la 
parterul unui nou bloc. Clișeul din 
dreapta vă înfățișează magazinele 
cu produse alimentare, brînzeturi, 

( pescărie etc., deschise în localurile ) 
I ce înconjoară un alt bloc de locu- j 

te. j
: MIHAI POPESCU J

Metode de muncă vii, eficiente, la nivelul cerințelor

ASISTENTA TEHNICA
DE SPECIALITATE

Traian Gîrba
președintele 
al sfatului

comitetului executiv 
popular al regiunii 

Crișana.

consecință, la începutul

a căutat

în îndeplinirea principalelor sarcini 
ce le revin în dezvoltarea economiei 
locale, descoperirea și valorificarea re­
surselor regiunii, buna gospodărire a 
orașelor și satelor, asigurarea bunei a- 
provizionări și deserviri a populației 
etc. sfaturile populare regionale pri­
mesc asistență tehnică de specialitate 
din partea unor ministere și instituții 
centrale. Comitetul executiv al sfatului 
popular al regiunii Crișana
întotdeauna să solicite și să primească 
acest sprijin de specialitate, să întă­
rească continuu relațiile cu ministerele 
și organele centrale știind că numai 
astfel se poate asigura satisfacerea in­
tereselor economiei naționale în gene­
ral, cerințele economiei locale și ale 
oamenil'or muncii din regiune.

Rezultatele pozitive obținute pînă a- 
cum dovedesc că ferindu-se de îngus­
time locală în aprecierea lucrurilor, 
comitetul executiv a avut o orientare 
justă, în relațiile cu alte instituții, fo­
losind o serie de forme și metode 
bune cum sint consultările reciproce 
cu reprezentanții instituțiilor centra­
le, solicitarea sprijinului acestora în 
rezolvarea unor probleme de specia­
litate, invitarea delegaților lor la ședin­
țele de comitet executiv sau 
atunci cînd ordinea de zi 
impunea acest lucru.

Ajungînd la concluzia că 
nități productive locale pot 
mai bine și pot avea asigurată o în­
drumare tehnică corespunzătoare (cu 
influență pozitivă asupra rentabilității 
lor) dacă ar aparține direct organelor 
centrale de resort, comitetul executiv 
a făcut demersurile necesare în acest 
sens. Astfel, din cadrul industriei lo­
cale au fost predate în ultima perioa­
dă o serie de unități ca : întreprinde­
rea regională „Electrica" (Ministerului 
Minelor și Energiei Electrice), secția 
de preparate din carne a întreprinde­
rii „30 Decembrie" (Ministerului Indus­
triei Alimentare), unele exploatări fo­
restiere (Ministerului Economiei Fo­
restiere) etc. La fel am procedat și în 
ce privește valorificarea rațională și pe 
planul economiei naționale a unor re­
surse locale cum ar fi, de pildă, nisipul

la sesiuni, 
respectivă

diverse u- 
£i dotate

bituminos. în 
anului 1962, exploatarea minieră Budoi 
a fost predată Ministerului Minelor și 
Energiei Electrice. Rezultatele obținute 
au confirmat justețea măsurii luate.

Apreciind în mod realist posibilități­
le existente comitetul executiv regio­
nal a reținut unele unități în cadrul 
industriei locale livrind însă întreprin­
derilor republicane toată producția. Așa 
s-a procedat cu diatomita — material 
valoros de construcție și de izolare — 
care se exploatează în raionul Ineu și 
se livrează spre prelucrare întreprinde­
rii „Izolatorul" din București. In alte 
cazuri am apreciat că este mai bună 
soluția preluării de către sfatul popular 
regional al unor unități de la indus­
tria republicană, făcînd propuneri in 
acest sens diferitelor ministere. Semni­
ficativ în această privință este cazul 
întreprinderii de ceramică de la Vadul 
Crișului, care trecînd la I.I.L. „Tudor 
Vladimirescu" din raionul Aleșd s-a 
profilat pentru producția de cahle 
pentru sobe de teracotă devenind as­
tăzi o unitate rentabilă și cu un bun 
renume în privința calității produselor.

Deosebit de rodnică este colaborarea 
dintre sfatul popular regional și 
U.C.E.C.O.M. în rezolvarea a numeroa­
se probleme economice locale. Consul­
tările reciproce avute de comitetul e- 
xecutiv al sfatului popular regional 
Crișana cu reprezentanții U.C.E.C.O.M. 
au dus Ia constatarea că în unele do­
menii există forme de paralelism în­
tre unitățile de industrie locală și uni­
tățile cooperației meșteșugărești. Ana­
liza făcută în comun a determinat e- 
fectuarea unui schimb de unități, des­
ființarea unor servicii prestatoare ale 
cooperației meșteșugărești, reprofilări 
etc. întreprinderea de industrie locală 
din Oradea, de exemplu, a predat că­
tre U.R.C.M. un număr de 11 unități 
de croitorie, tricotaje, tapițerie etc. și

a preluat 9 unități de Iăcătușerie, gra­
vură ș.a. S-au desființat unitățile pres­
tatoare de servicii în domeniul con­
strucțiilor (aparținătoare cooperației 
meșteșugărești) sarcina trecînd la în­
treprinderile de gospodărie orășeneas­
că sau raionale, iar acolo unde lipsesc, 
Ia unitățile de industrie locală.

O formă activă de colaborare între 
sfatul popular regional Crișana și dife­
rite instituții centrale, o constituie tri­
miterea din proprie inițiativă sau la 
cererea comitetului executiv, a unor 
specialiști sau brigăzi de control și în­
drumare în diferite sectoare ale vieții 
economice și social-culturale din re­
giunea noastră. Contactul direct cu 
terenul, analizele temeinice efectuate 
și îndrumarea calificată de specialita­
te dată au fost de un real folos pen­
tru sfatul popular al regiunii Cri­
șana.

Apreciem astfel ca foarte pozitivă 
deplasarea în regiunea noastră a unor 
specialiști de Ia Comitetul de Stat 
pentru Construcții, Arhitectură și Sis­
tematizare, care au dat importante de­
talii de sistematizare pentru 
vest a orașului Oradea, unde 
să se construiască un număr 
de locuințe. Acest ajutor a 
atît mai prețios, cu cît în 
luni de zile s-a purtat corespondență 
cu instituțiile centrale fără a se putea 
ajunge Ia o rezolvare.

O înțelegere a necesităților locale 
am întîlnit și din partea Comitetului 
Geologic, care la cererea noastră a 
prevăzut în planul său și a executat 
foraje pe teritoriul Băilor „9 Mai" și 
al orașului Oradea pentru obținerea de 
apă termală. Drept urmare s-a obținut 
la Băile „9 Mai" apă termală într-o can­
titate care asigură alimentarea unui 
ștrand cu o suprafață de 5.000 m.p., 
iar în orașul Oradea, apă cu o tempe­
ratură de 82 grade, care va putea fi 
folosită la amenajarea de sere pentru 
legume și zarzavaturi.

Ministerul Comerțului Interior a 
trimis, în repetate rinduri, grupuri de 
specialiști, care au dat ajutor în

zona de 
urmează 

însemnat 
fost cu 
prealabil
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AZI VĂ INFORMĂM DESPRE:
S-a dat in funcțiune a 5-a instalație de șarjare de la uzina 

cocso-chimică Hunedoara

DEVA (Agerpres). — La uzina cocso-chimică a Combinatului siderurgic Hu­
nedoara s-a dat recent in funcțiune cea de-a 5-a instalație de șarjare. Prin intrarea 
ei în producție s-au creat condiții pentru efectuarea la termenele prevăzute a repa­
rațiilor la celelalte utilaje de acest fel, fără ca procesul de producție să fie .întrerupt. 
Aceasta permite de asemenea să se facă o dozare corespunzătoare a șarjelor de 
cărbune, iar încărcarea bateriilor de cocs să fie executată uniform și intr-un timp 
mai scurt.

In scopul ușurării muncii siderurgiștilor și sporirii productivității agregatelor, 
în ultimul timp la Combinatul siderurgic Hunedoara s-au făcut și alte îmbunătățiri 
și perfecționări tehnice. La fabrica de aglomerare a minereurilor de fier, întreaga 
producție se realizează acum prin procedeul de autofondare care asigură furnalelor 
o încărcătură cu un conținut mai ridicat de metal. La unele cuptoare ale lamino­
rului Bluming s-a introdus folosirea zgurei lichide pe vatră, ceea ce permite sporirea 
indicilor de utilizare a cuptoarelor

Simpozion Enescu
Joi după amiază, in sala mică a 

tului R. P. Romîno din Capitală, în

serviciilor de statistică agricolă, vicepre­
ședinți ai consiliilor agricole regionale și 
raionale, ingineri din unități agricole so­
cialiste, cadre didactice din invățămintul 
superior.

Participanții dezbat probleme actuale ale 
statisticii agricole. Lucrările consfătuirii 
continuă. (Agerpres).

Acțiune sanitară preventivă

in Delta Dunării

in cursul lunii iunie. în Delta Dunării 
activat o brigadă medicală complexă de

cu 4—10 la sută.

Pala- 
-------  — —„----- . ciclul 

de conferințe intitulat : Ideea păcii in arta 
și cultura contemporană, a avut Ioc sim­
pozionul „Mesajul umanist al muzicii lui 
George Enescu", organizat do Consiliul 
pentru răspindirea cunoștințelor cultural- 
științifice în colaborare cu Comitetul Na­
țional pentru Apărarea Păcii din R. P. 
Romină.

Cu acest prilej au vorbit George Bălan, 
critic muzical șl prof. D. D. Botez. A 
fost prezentat filmul documentar „Măr­
turii despre Enescu". (Agerpres).

Festivalul filmului rominesc 

in stațiunile de odihnă

In cadrul manifestărilor organizate 
pentru oamenii muncii aflați la odihnă, 
în lunile iulie și august, in stațiunile 
de la munte și de pe litoral se va or­
ganiza „Festivalul filmului rominesc".

Cele două cicluri de filme din ca­
drul festivalului, se vor deschide cu 
coproducția romîno-franceză „Codin' 
și noua realizare a studioului cinema­
tografic „București" — „Tudor Vladi- 
mirescu" — ambele în premieră. In 
continuare, vor rula filmele artistice 
„Lupeni-29", „Partea ta de vină", „Ce­
rul n-are gratii", „Vacanță Ia mare", 
și documentarele „înalta poezie a ar­
tei noastre populare", „Mase plastice", 
„Tăbăcarii", „Album fotbalistic 1962“. 
(Agerpres).

terminată. în prezent, 
mobilierul. Noul lăcaș 
arhitectură modernă și 
de 800 locuri, va por-

construcție a fost 
aici se montează 
de cultură, de o 
avînd o capacitate 
mite desfășurarea în oraș a unei bogate 
și variate activități culturale. Inaugurarea 
casei de cultură se va face în cinstea zilei 
de 23 August.

Producții mari de linâ

CONSTANȚA. (Agerpres). — In regiu­
nea Dobrogea, tunsul oilor se apropie de 
sfîrșit. Și în acest an stațiunea experi­
mentală Dobrogea a obținut cea mai mare 
producție de lină din regiune : în medie 
cite 8,1 kg de la fiecare oaie din turma 
de 3.000 de oi merinos, iar de la un 
număr de 700 miori, cîte 9,1 kg. lină de 
la fiecare. Producțiile record sînt deținu­
te de berbecul din rasa merinos de Cau- 
caz — 22 kg. de lină, și de cel din rasa 
merinos de Palas 19 kg. de lină. Ca ur- 
maro a măsurilor luate pontru îmbună­
tățirea raselor, îngrijirea și hrănirea ra­
țională a oilor, au obținut producții mari 
și numeroase gospodării de stat și colec­
tive.

Consfătuire privind statistica agricolă

Joi dimineață au început, în aula Insti­
tutului de științe economice „V. I, Lenin4* 
din Capitală, lucrările consfătuirii pe tară 
privind probleme actuale ale statisticii 
agricole, organizată de Direcția centrală 
de statistică.

La consfătuire iau parte reprezentanți 
ai Consiliului Superior al Agriculturii, Co­
mitetului de Stat al Planificării, Institu­
tului do cercetări economice, directorii 
direcțiilor regionale de statistică și șefii

a activat o brigada medicala complexa de 
medici specialiști și primari din cadrul 
rețelei Ministerului Industriei Petrolului 
și Chimiei. Brigada a desfășurat o vastă 
acțiune sanitară preventivă în rîndul sa- 
lariaților întreprinderilor de exploatare a 
stufului și a celor de construcții hidro­
tehnice, executînd aproape 1.000 de con­
sultații. In aceiași perioadă brigada a în­
treprins o verificare a apei potabile, prin 
efectuarea de analize chimice și controla­
rea filtrelor rapide cu care sint dotate 
unitățile fixe san mobile de recoltare a 
stufului.

Mobilă tip „llva"

TG. MUREȘ (coresp. R. 1.). — La 
IPROFIL „23 August" din Tg. Mureș 
s-au produs primele 500 de garnituri de 
mobilă lip „llva". placată cu furnir de 
nuc și fag. Noua garnitură poate fi aran­
jată după preferință. întrucît piesele mari 
— dulapul și recamierul — sînt demon- 
tabile.

Cum va fi vremea ?

de descărcări 
spre sfîrșitul

Pentru zilele de 
29, 30 iunie și 1 iu­
lie se anunță urmă­
torul timp probabil : 
Vreme călduroasă, 
dar ușor instabilă, cu 
cer variabil. Vor că­
dea ploi locale de
scurtă durată, însoțite 
electrice, mai frecvente 
intervalului. Vînt moderat din secto­
rul vestic. Temperatura se menține ri­
dicată în prima parte a intervalului. 
Minimele vor fi cuprinse între 12 gra­
de și 22 de grade, iar maximele între 
24 de grade și 34 de grade.

sint

D. TABACU

Un nou lăcaș de cultură

CÎMPINA (coresp. R. 1.). — La noua 
casă de cultură din Cîmpina, partea de

avem 
peste 

a-

că a-

Instalație de preparare a minereurilor la exploatarea Băiuț

BAIA MARE. (Agerpres). — La exploatarea minieră Băiuț, din regiunea Mara­
mureș, a intrat în producție a doua instalație de preparare a minereurilor, eu o 
capacitate de 150 tone în 24 ore. Instalația este proiectată și fabricată în țară, și 
are un grad ridicat de mecanizare și automatizare, ceea ce asigură condiții optime 
de muncă și o productivitate cu aproape 40 la sută mai mare decît a instalațiilor 
similare construite și date în folosință în regiunea Maramureș pînă în 1944.

1 'Tîl&m&ma. VUtâneL

<•

(T

<:
<T

Zi de miez de vară, cu 
soare fierbinte, ca o pli­
ne abia ieșită din cuptor. 
Cite o adiere timidă 
mai temperează arșița de 
iunie. O simți, vag min- 
gîindu-ți cămașa. Și daîiff, 
vedeți dumneavoastră, 
cămașa mai e și din in 
sau din alt material răco­
ros, atunci parcă e mai... 
ușor.

Și pentru că tot a venit 
vorba de cămașă de vară 
să privim și noi vitrina 
frumos aranjată de la u- 
nitatea „Confecția" de 
pe Calea Victoriei, colț 
cu strada Doamnei. Că­
măși cîte vrei și după 
cum iți poftește inima. 
Portocalii, verzi, roz, un 
adevărat 
timentar. 
legi. Dar 
trăm în 
întrebăm 
pectiv.

— O cămașă de in, vă 
rog.

— Ce măsură ?
Urmează numărul de

rigoare. Vînzătoarea re­
marcă, vizibil plictisită : 

Să vedem, 
ceva. Dar să 
albastre, 
vitrină

curcubeu ves-
Să-ți tQt a- 

mai bine să in- 
magazin și să 
la raionul res­

— Hm...
poate avem 
știți, numai

— Păi în 
atitea culori.

— Or fi, dar nu 
în unitate. Treceți 
citeva zile căci pină 
tunci o să mai scoatem 
din magazie.

Cetățeanul pleacă vă- 
zînd... albastru înaintea 
ochilor, deși cu memoria 
vitrinei în gind și-a pier­
dut vremea de pomană 
în magazin. Mai departe 
insă îi atrage atenția in 
Pasajul Victoriei, o vitri­
nă și mai elegantă in 
care se răsfață noi mode­
le de maieuri perforate 
din milanez, însoțite de 
invitația de a le cumpă­
ra de la magazinul de a- 
lături.

— Un maieu (și de 
data asta cumpărătorul 
adaugă prudent) de ori­
ce... culoare.

— Nu avem.
— Păi am văzut 

veți în vitrină.
— Da, dar nu avem în 

unitate. Mai încercați 
peste cîteva zile.

Am ales numai două 
cazuri. Din păcate insă 
sint și altele. Este un 
fapt știut că anul acesta 
au apărut atitea articole 
de sezon în sortimente 
calitativ superioare și 
variate. Iată însă că une­
le organizații comerciale 
locale neglijînd aprovi­
zionarea vestimentară e- 
stivală, țin asemenea pro­
duse în depozite și nu le 
pun Ia dispoziția solici- 
tanților.

Să fie cumva vitrinele 
de vină ? Nicidecum. Mai 
degrabă cei ce gospodă­
resc aceste magazine și 
nu pun in concordanță 
vitrinele cu mărfurile din 
rafturi. Nu-i așa ?

Însoțind o comisie de recepție
La 20 iunie a.c. a avut loc recepția 

totală a blocului A 4 de pe Calea Bucu­
rești din Craiova. Dar această știre la­
pidară conține în sine și un alt înțe­
les : peste o zi-două aici se vor muta 
noi locatari! O veste bună, frecvent în- 
tîlnită în viața oricărui oraș din țară.

Dar să revenim la blocul A 4. Am 
însoțit aci, prin apartamentele unei 
scări, comisia de recepție care urma să 
dea ultimul calificativ rodului muncii 
constructorilor. Tovarășul Gh. Suditu, 
șeful sectorului IV al Întreprinderii de 
administrare a fondului locativ (I.A.F.L.), 
nota cu fidelitate în caiet orice observa­
ție a comisiei. La capitolul tencuieli- 
zugrăveli, obiecțiile au fost puține. Pe­
reții, tavanele sint în general îngrijit 
lucrate. Mai puțin — mozaicurile și par­
chetul. Cele mai .multe neglijențe s-au 
constatat însă la partea de instalații. 
Cele mărunte (funcționarea unei sonerii, 
a unui robinet ș.a.) au fost remediate 
pe loc, celelalte urmînd a fi puse la 
punct intr-un termen scurt.

Specialiști competenți, atît reprezen­
tanții constructorului cit și ai beneficia­
rului, n-au trecut cu vederea nici un 
amănunt. Cu toate acestea, chiar și pen­
tru ei au rămas nedescifrate cîteva ciu­
dățenii în conformația unor apartamen­
te : de ce, de pildă, o priză e montată 
pe locul unde urmează să se așeze du­
lapul de bucătărie ?, de ce e pus calo­
riferul pe un perete și nu pe altul par­
că anume să incomodeze aranjarea in­
teriorului ? Și altele. Acestor nedume­
riri le-ar fi putut pune capăt proiectan­
tul, care din păcate, n-a luat parte la 
recepție, fiindcă D.S.A.P.C. Oltenia n-a 
găsit cu cale să trimită pe nimeni. Oare 
pe proiectanții acestui bloc nu-i inte­
resează să vadă creația lor materializa­
tă ? Și mai cu seamă, nu se simt cu 
nimic răspunzători față de părerea vii­
torilor locatari ? Ar fi bine de știut...

Cum am mai spus, inginerii și teh­
nicienii constructori și instalatori au ză­
bovit în fiecare apartament, ohservînd

cu ochi de expert fiecare detaliu și con- 
semnînd orice obiecție, în caietul des­
tinat anume recepției. Cu toată exigen­
ța comisiei, n-au fost notate totuși ob­
servații cărora noi socotim că li s-ar 
cuveni atenție.

Mai întîi trebuie spus că „recepția 
totală" nu e termenul propriu pentru 
operația la care am asistat în blocul A 4. 
In afară de faptul că fațada nu e fini­
sată, movile de moloz, resturi de cără­
mizi și de alte materiale de construcție 
întregesc decorul, de loc îmbietor, din 
fața blocului. Cu greu poți admite că 
blocul este pregătit ca peste cîteva zile 
aici să se mute zeci de familii. Mai ales 
că de la începerea 
și pînă la darea lui 
în folosință a trecut 
aproape un an (blo­
cul are 60 de apar­
tamente).

— Blocul arăta ji 
la începutul lunii 
mai exact ca și azi. 
în folosință de pe atunci, dacă... 
fost făcut racordul la conducta de apă 
a orașului — ne informează șeful de 
șantier.

De fapt durata lungă, neîngăduit de 
lungă, a execuției celor 60 de aparta­
mente mai are și altă „justificare" : lip­
sa prafului hidrofob pentru izolația a- 
coperișului, operație care a fost aban­
donată aproape toată iarna, degradîn- 
du-se /tencuieli, datorită intemperiilor. 
Apoi, a survenit lipsa de sincronizare a 
instalațiilor interioare cu cele exterioa­
re, prelungind cu încă o lună termenul 
de dare în folosință a blocului A. 4.

E lăudabil că după consfătuirea con­
structorilor de locuințe din țară privind 
creșterea productivității muncii pe șan­
tiere, printre alte măsuri, la T.R.C.-Ol- 
tenia s-a reorganizat sistemul de cu­
rățenie a apartamentelor. De cînd s-a 
introdus obligativitatea ca fiecare echi­
pă să lase curat locul unde și-a desfă­
șurat activitatea, un calcul sumar de­
monstrează că, la acest capitol, consu-

mul de ore pe apartament s-a redus cu 
circa 60 la sută. La blocul despre care 
vorbim, în luna care s-a scurs între ter­
minarea finisajului interior și punerea 
la punct a instalației exterioare, au fost 
puse îngrijitoare, responsabile cu... păs­
trarea cheilor. Această muncă nepro­
ductivă adaugă, în ciuda aparențelor, 
un consum în plus de 15-20 de ore pe 
apartament, timp ce ar fi putut fi în­
trebuințat cu folos în producție.

Ne-arn întrebat apoi de ce în luna 
aceea nu s-a executat barem finisajul 
fațadei ?

— Nu avem dulapi — seînduri pen­
tru schele — ne-a 
lămurit conducerea 
șantierului.

Lipsa aceluiași 
articol i-a împiedi­
cat pe constructorii 
craioveni să finiseze 
și exterioarele altor 
funcțiune încă anul

De ce ? Nu am putut afla. Cu atît 
mai mult cu cit recent constructorii cra- 
ioveni au văzut la Brașov rezultate ale 
funcționării unui asemenea atelier.

Cu cîțiva ani în urmă, T.R.C.-Oltenia 
se plîngea că duce lipsă de utilaje. Ne­
ajunsul acesta se pare că a fost acum 
lichidat. Nu se simte însă suficient in­
teres pentru folosirea lor rațională. Alt­
fel cum s-ar putea explica că două ma- 
carale-turn au zăcut nefolosite timp de 
o lună de zile pe șantierul Calea Bucu­
rești ?

Locuințele construite de colectivul 
T.R.C.-Oltenia se remarcă, mai ales în 
ultima vreme, printr-o bună calitate. 
Preocuparea pentru înzestrarea tehnică 
a șantierelor și o aprovizionare ritmică 
a crescut și ea. Recent, s-a introdus, pe 
șantierul Calea București, fișa limită de 
manoperă pe faze și operații, care va 
scoate, fără îndoială, la lumină o serie 
de rezerve noi, a căror valorificare va 
determina creșterea productivității mun­
cii în construcția de locuințe.

Am subliniat anume cîteva aspecte le­
gate în special de blocul A 4, aspecte 
care, chiar nefiind caracteristice activi­
tății trustului, pot constitui un semnal 
de alarmă folositor. Comitetul executiv 
al sfatului popular regional — în speță 
vicepreședintele de resort, tov. ing. 
I. Peștișeanu — conducerea trustului 
sînt chemați să țină mai mult seama de 
organizarea de perspectivă a șantiere­
lor, de, realizarea economiei de timp, 
paralel cu creșterea neîncetată a cali­
tății noilor locuințe.

Rezultatele de pînă acum, schimburi­
le de experiență cu constructorii din 
alte regiuni au demonstrat elocvent că 
ridicarea productivității muncii și obți­
nerea unei calități superioare a con­
strucțiilor sînt pe deplin posibile prin 
eforturile celor care conlucrează în a- 
cest sector.

(Continuare în pag. 2-a)

Să folosim din olio zilele hune de lucru

Pe tarlaua de 
a gospodăriei agri­
cole de stat Braga- 
diru a început ieri 
secerișul cu combi­
nele. După cîteva 
ore, lîngă sacii dol­
dora cu boabe de 
orz, inginera Cleo­
patra Prusacov îi 
anunță bucuroasă 
pe cei din bri­
gada a 8-a că pro­
ducția obținută în 
primele ore depă­
șește cu 300 kg 
prevederile. Acest 
succes îi îndeamnă 
pe mecanizatori să 
se întreacă cu și 
mai multă însufle­
țire. (CITITI RE­
PORTAJUL ÎN PA­

GINA A 3-A).

Reducerea consumului 
de ore pe apartament

L-am fi putut da 
ar fi

6 blocuri date în 
trecut. Oare de atunci și pînă acum nu 
se putea soluționa intr-un fel această 
problemă ? Și oare în asemenea con­
diții se mai poate vorbi despre recepție 
totală ?

Lipsă de praf hidrofob, de material 
lemnos, de sincronizare în operații, la 
care mai trebuie adăugată și lipsa de 
preocupare din partea conducerii 
T.R.C.-Oltenia.

Tov. ing. Gh. Constantin, șeful grupu­
lui de șantiere-Craiova a T.R.C. Olte­
nia, propune ca elementele prefabricate 
care intră în finisaj să se facă centra­
lizat, pe țară (trepte, contratrepte pen­
tru scări, plăci de mozaic, grilaje, ba­
lustrade etc.), în scopul reducerii pro­
ceselor umede care măresc durata de 
execuție a unui apartament și consu­
mă mai mult timp. Propunerea poate 
fi reținută, e drept, dar de ce nu or­
ganizează T.R.C.-Oltenia un asemenea 
atelier de prefabricate ?

— Nu ar da nici un rezultat! — spu­
ne ing. Gh. Constantin. VIORICA CIORBAGIU

4 >
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Reportaj de sezon

IN PRIMA AUDIȚIEde conserve din Tecuci
Cornel fâranu

In aceste zile la fabrica

împreună cu laboranta C.

' r 
î i s r?

în laboratorul fabricii ing. V. Cîrcotă verifică
Georgeta și controloarea F. Ștefănescu calitatea conservelor de mazăre.

Foto : A. CONSTANTINESCU 

produce în această campanie 2 500 kg 
de pastă de tomate pe oră. Un amă­
nunt aflat de la ing. Veronica Cîrcotă 
ni se pare demn de reținut : pentru un 
kilogram de pastă este nevoie de 6,6—7 
kg roșii, iar instalațiile de concentrare 
existente în prezent în fabrică „înghit" 
pe oră cca două vagoane de roșii, ceea 
ce reprezintă o cantitate destul de a- 
preciabilă...

Dar avantajele unei astfel de insta­
lații moderne nu rezidă numai în pro­
ductivitatea și randamentul ei ridicat, 
întocmai unei gospodine intransigen­
te, instalația nu permite să se producă 
pastă tomată ce nu corespunde din 
punct de vedere calitativ. întregul sis­
tem de control, pe faze de preparație, 
asigură producției o calitate superioară 
omogenă.

La secția conserve de legume steri­
lizate, pentru mărirea capacității de 
sortare, a fost pus în funcțiune, în a- 
ceastă campanie, un nou trior, care 
scoate boabele mari de mazăre creînd 
astfel posibilitatea selectării celorlalte 
boabe pe cele cinci mărimi de mazăre 
necesare conservării ulterioare. O îm­
bunătățire radicală s-a adus și proce­
sului de sterilizare a conservelor la li­
nia discontinuă. „Portița" eventualelor 
abateri de la condițiile unei sterilizări 
corespunzătoare a fost complet închisă. 
Automatizarea aparatelor de sterilizare 
este un pas sigur pe linia conducerii 
și controlului operației și deci asigură­
rii condițiilor necesare unei calități și 
conservabilități tot mai bune a produ­
selor.

în acest an, fabrica din Tecuci va 
produce cu 8 Ia sută mai multe con­
serve clecît în 1962. Colectivul 
prinderii s-a angajat ca întreaga 
ducție să fie de calitate bună.

Evident, la atingerea acestor 
formanțe ' mecanizarea și automatizarea 
tot mai largă a procesului de fabrica­
ție își aduc o contribuție hotărîtoare, 
fiind de altfel elemente tot mai frec­
vent întîlnite în toate marile „bucătă­
rii" ale industriei alimentare.

CL. RĂDULESCU

Vizita reporterului la oricare din ma­
rile și modernele „bucătării" ale indus­
triei alimentare este, cu osebire acum, 
binevenită, oportună. Aceasta, deoarece 
sfîrșitul lunii mai și începutul lunii iu­
nie au adus în actualitate o serie de 
treburi gospodărești : prepararea dul- 
cețurilor, a compoturilor, a conserve­
lor.

Iată-ne așadar la fabrica de conserve 
din Tecuci. Cuvint la ordinea zilei : 
campania sub diferitele ei Stadii și as­
pecte.

Mirosul îmbietor al dulcețurilor di­
feră de la un gen de fructe la altul. 
Caisele și prunele verzi s-au „trecut". 
La rînd sînt nucile. Peste cîteva zile, 
și locul acestora va fi luat de alte 
fructe. De-a lungul cîtorva luni, pe 
măsura recoltării, fructele se pregătesc 
aici în tot mai variate dulcețuri, com­
poturi, siropuri, marmelade etc.

De cîteva zile a început și prelu­
crarea mazărei. Primele cutii de con­
serve din noua recoltă au și intrat în 
magazia fabricii, așteptînd să-și pri­
mească identitatea.

Vădit lucru, campania este la înce­
put și desigur nu toate utilajele au fost 
repuse în funcțiune. Dar oricum, ea se 
amplifică cu fiecare zi ce trece. Se 
simte această din activitatea ce se des­
fășoară, din pregătirile ce se fac. Și 
poate mai mult ca oricînd îți atrag a- 
tenția îmbunătățirile aduse procesului 
de producție in această campanie.

Paralel cu obișnuitele lucrări de re- 
mont — revizuirea și repararea tutu­
ror instalațiilor și mașinilor — în fa­
brică s-au întreprins și continuă să se 
întreprindă noi lucrări de modernizare, 
mecanizare și automatizare, în scopul 
creșterii productivității muncii și îm­
bunătățirii calității produselor.

Eficiența unor astfel de măsuri este 
evidentă. în secția „concentratelor", se 
află în curs de montaj o nouă linie 
continuă de pastă de tomate. Ea este 
a doua de acest fel în fabrică și va in­
tra în funcțiune în luna august, o dată 
cu prelucrarea primelor cantități de 
roșii. Cu ajutorul ei, fabrica va putea

N-au trecut decit cîteva luni de 
cind Anatol Vieru, premiat la Con­
cursul Internațional de compoziție de 
la Geneva, asista la premiera mon­
dială a concertului său pentru vio­
loncel. Orchestra de calitate și tra­
diție, care este ,,Suisse Romande", 
dirijorul Jean Marie Auberson și 
violoncelistul nostru, Vladimir Orlov, 
au impus lucrarea printr-o interpre­
tare foarte valoroasă extrem de căl­
duros primită de public și de presă;

Succesul lucrării lui Vieru repre­
zintă consacrarea internațională a 
compozitorului, dar și a școlii romî- 
nești de compoziție cum însuși au­
torul o remarca, modest, intr-un in­
terviu radiofonic.

De altfel întreaga evoluție a com­
pozitorului, extrem de impetuoasă 
în ultimul timp, dovedește un proces 
de maturizare, de împlinire, care 
caracterizează elortul său spre mă­
iestrie, spre o creație militantă, ac­
tuală. Efort din fericire nu singular, 
ci încadrat într-o eflorescentă de 
talente, extrem de promițătoare.

Lucrarea premiată poartă un 
„motto", definitoriu pentru caracte­
rul lapidar al muzicii. în acest 
„motto" („Musica Brevis") se poate 
descifra efortul compozitorului de a 
se exprima cît mai concis. Cele trei­
sprezece minute de-a lungul cărora 
Se desfășoară cele trei părți ale nou­
lui Concert al lui Vieru se datoresc, 
desigur, și regulamentului de con­
curs, care limita durata lucrărilor. 
Trebuie însă observat că stilului lui 
Vieru (așa cum se conturează în ul­
timele Sale lucrări, cum ar fi „Can­
tata anilor lumină" sau remarcabila 
cantată de cameră „Lupta cu inerția"), 
îi convine de minune această expri­
mare lapidară ce rezultă nu dintr-o 
constringere „de concurs", ci dintr-o 
dispoziție structurală.

Cunoaștem Concertul într-o înre­
gistrare cu pian. Abia, însă, in exe­
cuția orchestrală îți poți da seama de 
întreaga lui bogăție.

E meritul Filarmonicii clujene, pro­
motoarea atîtor prime audiții de 
muzică contemporană și rominească, 
de a fi prezentat, în primă audiție 
pe țară, lucrarea talentatului nostru 
compozitor.

„Concertul pentru violoncel" de­
gajă entuziasm, o desfășurare ener­
getică, plină de pulsație ritmică. E 
în această muzică curaj, bărbăție,

optimism, forță. Totul exprimat cu 
mijloace concise, bine dăltuite, într-o 
orchestrație plină de rafinament și 
poezie. Vieru nu renunță nici la in­
tonațiile cîntecului popular. Paleta 
lui expresivă se îmbogățește însă cu 
încă o fațetă. Apare aici (în ultimele 
două părți), lirismul diafan, luminos, 
ce evocă, în contrapunere cu seg­
mente de mare forță dramatică, lumea 
senină a copilăriei. S-ar putea vorbi 
însă despre felul inventiv în care sînt 
folosite (și îmbogățite) resursele in­
strumentului solistic, învestit, pe

i

lingă „cantilena" tradiționailă, 
foarte interesante elemente coloris- 
tice, chiar percutante. Limbajul Con­
certului respiră mult echilibru. El are 
o dramaturgie 
momentele 
chiar, sînt 
cale de o 
toare.

Cuvinte
Vladimir Orlov, care s-a identificat 
cu partitura dificilă a Concertului, 
dovedind resurse interpretative și 
un orizont stilistic deosebit. El a vi­
brat cu sensibilitate Ia paginile lirice 
dovedind și o cultură ritmică apre- 
ciabilă, ca și sonoritatea de altfel.

Un cuvint și despre dirijorul Anatol 
Vieru. „Serenada notturna" de 
Mozart, concertul în sod, de același 
compozitor (cu concursul valorosului 
flautist Dumitru Pop), și în încheiere, 
Mica Suită de Strawinski denotă cali­
tățile de muzician și simțul stilistic 
sigur ale lui Vieru, care, cu un plus 
de rutină și degajare, va putea aduce 
reale și mai puțin sporadice servicii 
artei dificile a baghetei.

Despre orchestră ? A participat, 
într-o atmosferă caldă, sărbătorească, 
cu un total entuziasm la solicitările 
autorului.

Rezultatul : calitate, plus acel mo­
lipsitor elan care caracterizează 
terpretările sale.

judicioasă, în care 
de tensiune, de încordare 
alternate cu imagini muzi- 
seninătate calmă, încreză-

de laudă i se cuvin lui

in-

între- 
pro-

per-

Breviar
CONCERTE ÎN STAȚIUNI. — La 

începutul lunii iulie o formație a Fi­
larmonicii de stat din Tg. Mureș se va 
deplasa în stațiunile balneo-climaterice 
Sovata, Borsec, Lacul Roșu, Tușnad și 
în alte localități din regiune.

Programul formației va cuprinde me­
lodii de muzică ușoară și populară cu 
concursul cîntărețului bucureștean Va- 
sile Micu și a doi soliști cubanezi.

EXPOZIȚIE DE PICTURĂ ÎN CO­
MUNA BELINȚ. — în comuna Belinț, 
raionul Lugoj, s-a deschis recent ex­
poziția de picturi și desene a membri­
lor cercului plastic al căminului cul­
tural. Expoziția cuprinde 150 de lu­
crări — desene în creion, acuarele și 
picturi în ulei. Este de menționat fap­
tul că cercul plastic din această loca­
litate funcționează de 2 ani sub- auspi­
ciile Scolii populare de artă din Lu­
goj, al cărui îndrumător și conducă­
tor este prof. Nicolae Lazăr. Membrii 
cercului sînt fii și fiice de țărani co­
lectiviști din comună

Lucrări noi
Editura didactică și pedagogică a 

tipărit anul acesta noi lucrări de 
specialitate în mii de exemplare. A- 
ceste lucrări au teme variate pri­
vind istoria pedagogiei și teoria edu­
cației, conținutul și organizarea în- 
vățămîntului, psihologia pedagogică 
și defectologia, pedagogia preșco­
lară și educația în familie.

în colecția „Texte pedagogice 
alese" în care pînă acum au apărut 
culegeri de texte ale clasicilor peda­
gogiei : A. Diesterweg, N. G. Cernî- 
șevski, sînt în curs de tipărire cu­
legeri de Helvetius și Diderot. De a- 
semenea, se lucrează la noua ediție

de 
S.

pedagogice
îmbunătățită a volumului II 
„Opere pedagogice alese1' de A. 
Makarenko.

O atenție deosebită se acordă lu­
crărilor care tratează despre conți­
nutul și organizarea învățămîntului, 
Dintre acestea a ieșit recent de sub 
tipar „Excursia școlară", iar în mo­
mentul de față se află în curs de a- 
pariție „Aspecte ale legării învăță- 
mîntului de practică".

Colecția „în ajutorul părinților" a 
fost îmbogățită cu noi scrieri rele- 
vînd diferite aspecte ale educației în 
familie. (Agerpres).

de 
de 
m 
de

și râspîndirea ei

Asistență tehnică de specialitate
(Urmare din pag l-a)

cializarea și tipizarea unităților comer­
ciale, în definitivarea proiectului unui 
complex de alimentație publică în O- 
radea. La rindul său Ministerul E- 
conomiei Forestiere a organizat un 
serviciu de îndrumare tehnică a indus­
triei locale, care în mod sistematic a- 
cordă ajutor unităților din ramura 
lemn a industriei locale din regiune. 
Inginerii din acest serviciu vizitează 
întreprinderile locale și acordă asisten- 

Organizează 
pe țară care

ță tehnică calificată, 
schimburi de experiență 
sînt de un real folos.

Ajutor de specialitate 
nor instituții centrale primim nu nu­
mai în domeniul economic, ci și în do­
meniul social-cultural. Demn de amin­
tit în acest sens este exemplul Minis­
terului Sănătății și Prevederilor Socia­
le care a trimis, în repetate rînduri, 
brigăzi de medici specialiști cu inaltă 
calificare, care au dat ajutor concret 
spitalelor noastre. După un studiu a- 
profundat. făcut la unitățile sanitare 
din regiune și la secția regională de 
sănătate s-au dat îndrumări prețioase 
pentru îmbunătățirea muncii.

O brigadă a Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă a controlat în 
decembrie 1962, activitatea în dome­
niul culturii de masă, propunîndu-ne 
organizarea unor acțiuni concrete, în 
cadrul seminariilor cu activul cultural 
de la raioane, precum și manifestări 
la căminele culturale din comune. Con­
cluziile și recomandările brigăzii au 
constituit un sprijin eficient pentru 
îmbunătățirea stilului de muncă al 
mitetelor de cultură și artă din 
giunea noastră.

Considerăm că astfel de metode 
bune, eficiente și ar fi bine ca 
să fie folosite de toate instituțiile cen­
trale. Dar nu toate procedează astfel. 
Bunăoară, Ministerul Minelor și Ener­
giei Electrice, a comunicat deseori în 
scris că va acorda asistența tehnică u- 
nităților aparținînd sfatului regional 
dar nici o dată nu și-a trimis specia­
liștii spre a face aceasta în practică, 
pe teren.

Socotim că nu este bună metoda de 
a se trimite un număr exagerat de în­
drumări scrise așa cum procedează Mi­
nisterul Transporturilor și Telecomuni­
cațiilor. Trimiterea unor specialiști, 
care să constate și să rezolve, pe te­
ren, problemele ce se ivesc în legătu­
ră cu transporturile ar constitui fără 
îndoială un sprijin mult mai eficient.

Nu putem fi de acord nici cu mo­
dul în care înțeleg, unele ministere să 
rezolve diversele probleme în care le 
cerem ajutorul. Cu cîtva timp în urmă 
comitetul executiv a trimis o adresă 
conducerii Ministerului Industriei Pe­
trolului și Chimiei, prin care se soli­
cita schimbarea furnizorului de oxigen,

documentîndu-se necesitatea acestei 
schimbări. Răspunsul dat, în trei rin- 
duri de către un serviciu din minis­
ter, se referea la cu totul altceva decit 
la ceea ce s-a cerut ; aceasta dove­
dește superficialitatea cu care se tra­
tează uneori cerințele organelor loca­
le ale puterii de stat.

Ne creează greutăți în activitatea 
noastră și modul cum procedează Trus­
tul S. M. T. București, care de 
luni de zile tărăgănează contractarea 
lucrărilor de proiectare pentru con­
strucții, schimbînd de pe o lună pe

alta obiectivele ce urmează a fi proiec­
tate.

Credem însă că toate aceste neajun­
suri se pot înlătura prin stabilirea de 
contacte permanente și mai apropiate 
între instituțiile centrale și sfaturile 
populare regionale. Socotim că ar tre­
bui să se generalizeze metoda îndru­
mării operative pe teren a unităților, 
căci astfel s-ar da un sprijin mult mai 
eficient și mai calificat comitetelor e- 
xecutive ale sfaturilor populare în so­
luționarea multiplelor probleme de 
muncă.

Râspîndirea cărții de 
toate genurile în cercuri 
din ce în ce mai largi 
de oameni constituie, 
pentru organele de re­
sort, o preocupare per­
manentă, care îmbracă 
forme complexe și va­
riate. De pildă, acțiu­
nea care se desfășoară 
sub titlul „Prima zi 
difuzare” se bucură 
-un deosebit succes 
rîndul iubitorilor
cărți și atrage totoda­
tă, numeroși cititori 
noi: imediat după a- 
pariție, la o singură li­
brărie se organizează 
lansarea cărții în pre­
zența autorului, lucra­
rea bucurîndu-se ast­
fel de o popularizare 
deosebită. In acest fel, 
au fost lansate in ulti­
mul timp 
titluri noi, 
„Sfîrșitul 
fantomă", 
din Brent" și 
viu".

O altă formă experi­
mentată cu bune rezul­
tate este aceea a „Co­
locviilor editoriale”, în 
cadrul cărora redacto- 
rul-șef al unei edituri 
se întîlnește cu citito­
rii, prezentîndu-le a-

o serie de 
printre care 

spionului 
„Nebunul 

„Focul

cestora noutățile editu­
rii pe o anume perioadă 
de timp, precum și pla­
nurile de perspectivă 
și consultîndu-1, tot­
odată, asupra preferin­
țelor lor. La rîndul lor, 
întîlnirile cu scriitorii, 
inițiate bilunar La li­
brăria „Mihail tynines- 
eu” din Capitală, re­
prezintă o altă, formă 
foarte apreciată și uti­
lă — atît pentru cititori 
cit și pentru mînuitorii 
condeiului.

Recent, C.L.D.C., re­
gionala București, a or­
ganizat o nouă acțiune, 
în întreprinderi. Timp 
de două sau trei zile, 
toate sectoarele, secții­
le și atelierele unei în­
treprinderi mari sînt 
vizitate de difuzorul 
de carte, astfel incit 
fiecare salariat este in­
format asupra ultime­
lor lucrări apărute și 
asupra celor care au 
contingență cu meseria 
sa. Astfel, sînt popu­
larizate cu precădere 
cărțile tehnice și colec­
țiile de specialitate: 
„Tehnica nouă”, „Ate­
lier”, lucrările de me­
talurgie, etc. Aseme­
nea acțiuni au avut loc

în ultimul timp la u- 
zinele „Timpuri Noi”, 
„Vulcan”, la „Industria 
Optică Romînă”. Iar 
rezultatele sînt cît se 
poate de elocvente : in 
aceste 2-3 zile s-a difu­
zat numărul egal de 
cărți care în mod obiș­
nuit se difuza într-o 
lună de zile.

Răspîndirea cărții la 
locul 
lejuit 
cadă 
cărții 
meșteșugărești”, 
tru difuzarea lucrărilor 
politice, beletristice, 
științifice și tehnice în 
rîndul cooperatorilor. 
In cadrul acestei deca­
de, au fost organizate 
acțiuni speciale la coo­
perativele „Tehnica sti­
clei”, „Sîrguința”, „E- 
lectrobobinaj”, „Radio 
Progres”, „Mobilă și 
Tapițerie", „Muncă și 
artă” — la fiecare 
cooperativă vînzindu-se 
circa 1 500 de volume.

Este de dorit ca a- 
ceste forme care șt-au 
cîștigat prestigiu și a- 
preciere, să fie conti­
nuate, extinse și com­
pletate de altele noi.

de muncă a pri- 
și recenta. „Me­
de difuzare a 
în cooperativele 

pen-
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10,

(15.73.72),
Truba-

- Drumul 
17,30, 20.

12, 
lupi-

orele 12,15,
(16.28.79),
19. 21,30s

10, 12,30,

Mai (18.49.04)
18. -----20,30 ; 

Giulești, 
18. 20. 
Eminescu 
17,45. 20.

orele : 10, 12,
Căpitanul Fra- 
orele : 10,
Miracolul 
(11.48.36), orele
Virsta dragostei

19 ; Jurnalul te­
leviziunii ; 19,15 ;
Pentru tineretul 
școlar. Ce să fiu ? ;

, 19,40; Un precursor 
HUE a' Renașterii : Dan- 
UNC te Alighieri. Pre-

Cian it ei

8 K,
8 
?'

SCENARIUL : Vuk Bahic și Dejan Djurkovic; REGIA : Soja Jovanovic ; 
IMAGINEA : N. Jovicic ; MUZICA : Borivoje și Vojislav Simic 

In rolurile principale : Milivoje Zivanovic, Mija Aleksic, Beba Loncar. 
Bata Zivojinovic, Marisa Mell, Petar Slovenski

Sărutul ____
Sala Palatului 

R.P.R. 
ora 19,30 ;
durul — Teatrul de

ATTDC Operă și Balet al 
If, Al Kt RPR- (16.48.20), 

ora 19,30 ; Adam și 
Ev» — ,J L. Caxagiale", sala Come­
dia (14.71.71), ora 20; Sfînta Ioana — 
„Lucia Sturza Bulandra" (14.60.60), 
ora 19,30 ; Casa inimilor sfărîmate — 
Teatrul de Comedie (16.64.60), ora 
20 ; Unchiul Vania —- „C. I. Nottara , 
sala Studio (12.74.50). ora 20 ; Casa 
Cu dooă intrări — Parcul Herăstrău, 
ora 20 ; Chirița in provincie — Teatrul 
pentru tineret și copii (15.65.88), ora 
20 ; Ca la revistă — Grădina „Boema", 
ora 20.15,

Sabella — C David (17.38.81), orele: 
16. 18,13. 20,30. Hamlet
Serii (14.10.37). orele: 15 . .
Tu ești minunată — Patria (11.86.25), 
orele: 9, 11,30, 14, 16,30, 19, 21,15;
București (15.61.54), orele: 9,15. 11,30, 
13,45, 16,30. 18,45, 21,15; Gh. Doja 
(16.22.73), orele: 9, 11,30 14, 16,30,
19, 21.30; Stefan ce! Mare (12,06.88), 
orele : 10, 12,15. 15, 17,30, 20 ; Cielito 
Lindo — G. Coșbuc (23.71.01), orele: 
10, 12. 15, 17. 19. 21 ; Mexicul cîntă 
- 1 •' ' *..................................
15,30, 
casse 
14, 
lor -

ii

din partea u-

co­
re­

sînt 
ele

IC
CINEMA

Lumină de Iu­
lie — Tineretului 
(16.24.48) orele :
10.30. 12,30. 14,30.
16.30, 18,30, 20,30; 

flf.9l.26).
orele : 10, 12, 15, 
17. 19, 21 Cerul 

n-are gratii — Unirea (17.10 21), orele: 
16 18 20 Tăunul — Republica
(11.03.72). orele: 10 12, 14. 16.45. 19, 
21,15 ; Elena Pave! (15.63 84), orele:
9 II, 13 16. 18.20. Colegii - Floreasca 
(12.28.30). orele: 10. 18.15- 20,30; 
Alex Sahia (21.49.46). orele: 10. 12,15,
10 18,15 , Ceriomușki — Cultural
(16.25.39). orele; 15. 17 19 21: B De- 
lavrancea (16.29 02), orele: 16. 18, 20: 
Idiotul - 30 Decembrie (23.17.50).
orele : 16. 18.15, 20 30 Roeco și frații 
săj fambele serii) — Maxim Gorki 
(13.49.04), orele; 10,30. 16. 19.30; 16 Fe­
bruarie (25.19.15) orele 15,45 19. Tine­
rețea Iul Malakovski — Aurel Vlaicu 
(13 62.56). ore>e ; 17. 19 21. Omul
amfibie — T. Vladimirescu (21.39.82) 
orele : 16, 18, 20 Pe urmele
bandei — Popular (21.37.43), ore­
le ; 15 17. 19, 21 : Luceafărul
(23.91.00). orele: 15, 17,15, 19.30. Noua 
prietenă a tatii — Miorița (14.27.14), 
orele: 10—16 In continuare 18.15, 
20,30: V. Boaită (17.05.47). orele 10, 
12, 14, 16. 18,15; 13 Septembrie
(10,35,38), orele: 11.30, 14,30, 18,30,
18.30. 20,30. Program pentru copii — 
ora 10 dimineața. Mongolii — llie 
Pintilie (12.88.50). orele: 15,30. 18,
20.30. Crimă fără pedeapsă — Munca
(21.50.97), orele ; 16. 18,15. 20,30. Cei 
doi care au furat luna — Lumina 
(16.23.35), orele . 9,45—13,15 în con­
tinuare 15, 16,45, 18,45, 20,30.
Milă regească — G. Baeovia 
(23.94.10), orele; 15, 17, 19. 21. Adora­
bile și mineinoase — Ma^heru 
(13.92.72), orele: 9,45. 12. 14,15. 16,30, 
18,45 21; I. C. Frimu (16.29.17), orele:
9.30 11,45. 14, 16,30, 18,45. 21: Arta 
(21 31.86) orele: 10,30, 12,30, 15,15,
17.30 1.9,45: Flacăra (21.35.40). orele:
9.30. 11. 14.15. 16,30 18,45 21: Grivita
(17.08.58). orele: 9. 11.30. 14 16.30. 19, 
21.30: înfrățirea între popoare
(17.31.84) orele: 10. 12,30. 15,30. 18.30.
20.30. Dracul și cele 10 porunci — 
V. Alecsandri (11.81.12),
14.30. 17,15 19,45: Victoria 
orele: 9,15 11.30. 14 16.30.
Libertății (28.07.40), orele

16. 
. M.

11. 14.30. ... . _
— Olga Bancio (1566.66). orele: 15. 
17. 19 Haiducii din Rio Frio — Al. 
Fopov (10.26.10), orele: 9—21 tn con­
tinuare. Tinerii — 8 Martie (15.62.79), 
orele; 11. 15,30. 17.45. 20,30. Cipolino
— Zîna primăveri’. — Materiale plasti­
ce — Cucerirea lumii înooninrătoare— 
Timpuri Noi (15.61.10), orele: 9—21 
tn continuare.

Tăunul — Elena Pavel ora 20,30. Co­
legii — Alex. Sahia, ora 20,30. Fetele
— Unirea, ora 20,30. Pe urmele ban­
dei — Libertății, ora 20,30; 23 Au­
gust. Noaptea pe autostradă — Ilie 
Pintilie, ora 20,15. Adorabile și minei- 
noase — I. C. Frimu, ora 20,15; Arta, 
ora 20,15; Stadionul Giulești, ora 20,45; 
13 Septembrie, ora 20.15. Dracul șl 
cele 10 porunci — Patinoarul 23 Au­
gust, orele 21; Luceafărul, ora 20,30. 
Plaja — Moșilor, ora 20,15. Tu ești 
minunată — Stadionul Dinamo, ora 
20,30; Arenele libertății 20,30. Căpi­
tanul Fracasse — Progresul, ora 
21. Miracolul lupilor — Tudor Vla- 
dimirescu, ora 20,45. Vîrsta dragostei
— Olga Bancic, ora 20,30. Tinerii — 
8 Martie, ora 20,30. Noua prietenă a 
tatii — V. Boaită, ora 20,30.

zentare ; Alexandru 
Bălăci. Picturi și sculpturi : Eugen 
Ciucă. Recitări. Dansuri; 20,15; Trans­
misie de la Muzeul de istorie naturală 
„Grigore Antipa" : „Țestoasele și cro­
codilii din fauna generală" și „Repti­
lele din fauna țării noastre" ; 20,35 ;
Filmul „Sosește circul"... ; 21,55 : Oa­
meni și fapte de pe meleaguri reși- 
țene ; 22,05 ; Tineri interpret! de mu­
zică ușoară. în încheiere : buletin 
știri, buletin meteorologie.

Central (14.12.24). orele: 9,45 12, 14,15,
16,30, 18,45. 21 ; Moșilor (12.52.93)
orele: 10,45. 15,15. 17,30, 19,45. Bunica

15, 17,30. 20; Mama India
23 August (12.32.77), Orele :
12, 15, 17. 19. 20,30 : Plata

19 : Jurnalul televiziunii ; 19,15 : 
cîntec ți-a plăcut mai mult; 19,40 ; In 
fața hărții; 19,50 ; Să-l cunoaștem pe 
Codin (Convorbire cu regizorul Henri 
Colpi și scriitorul Mihnea Gheorghiu 
despre coproducția romîno-franceză 
„Codin") ; 20,20 : Telemâgazm ; 21.85; 
Intflnire cu Waldteufel. își dau con­
cursul : o formație din orchestra de 
studio a Radioteleviziunii, un grup de 
balerini ai Teatrului de Operă și Ba­
let al R.P.R. și diferiți soliști. Iu în­
cheiere : buletin de știri, sport, buletin 
meteorologic.

SAPTAMÎNA VIITOARE PE ECRANE 

.DOCTOR ÎX FILOZOFIE" 
O producție a studiourilor iugoslave după o comedie 

de Branislav Nusici

Deși sîntem în plină vară

Ștrandul cu... conserve

I

Strandul Codlea și 
cabanele din împre­
jurimi atrag zilnic, în 
sezonul călduros, sute 
de oameni ai muncii 
din Brașov și din alte 
localități. Din păcate, 
însă, în acest an, la

ștrand nu s-au făcut pregătirile necesare, 
in bazin, bunăoară, stau aruncate tot fe­
lul de gunoaie și cutii de conserve, fapt 
ce a dat posibilitate broaștelor să-și for­
meze orchestre, concertînd zilnic ; trambu­
lina ștrandului e putredă, iar cabinele ne­
reparate așteaptă și ele „îndurare" din 
partea Întreprinderii climaterice Predeal 
(director N. Todea), de care aparține ștran­
dul

Venind să completeze neglijența de care 
dă dovadă, responsabilul complexului de la 
ștrandul Codlea a transformat camerele 
unei vile in localuri pentru cheflii, prefe­
rata săi. Dacă „concertul" broaștelor și lap­
tele responsabilului n-au ajuns pînă Ia ure­
chile conducerii Întreprinderii climaterice 
Predeal, credem că aceste rînduri vor servi 
la aceasta.

curs „Cine știe cîștigă . Totul în același 
preț, bineînțeles.

Întrebările concursului ar suna în acest 
caz cam așa :

1. Dacă pe plic apar 8 titluri de cîntece, să 
ne spună concurentul, pentru, să zicem, 10 
puncte, cite cîntece apar pe disc.

2. Să ne spună concurentul, pentru 20 de 
puncte de aslă-dată, cine sînt compozitorii 
cîntecelor „Chemarea mării", „Quien sera", 
„Mandolina mea", „O poveste de iubire" 
ș.a.m.d.

3. Concurentul care a reușit în mod sur­
prinzător să realizeze cele 30 de puncte este 
rugat, bineînțeles dacă mai vrea să ră- 
mînă în concurs, să răspundă pentru 25 
puncte ce orchestre o acompaniază și cine 
sînt dirijorii acestora.

Răspunsurile ar fi trebuit să se găsească 
pe mapă, așa cum procedează toate casele 
de discuri, dar „Electrecordui" n-a vrut 
pare-se, să ne lipsească de plăcerea unor 
concur suri-ghicitoare.

se pregătește, ci pentru cine nime­
rește". Pe parcurs, lucrurile s-au schimbat, 
așa că mobilierul a trebuit să fie transfor­
mat, iar firma luminoasă zace și acum neuti­
lizată în curtea U.R.C.M. Și toate acestea 
în timp ce adevăratele obiecte de artizanat 
(covoare, fote, ii) sînt valorificate în mod 
cu totul necorespunzător într-o prăvălioară 
improprie ce ființează pe b-dul Republicii.

două ore; al treilea, nr. 26 021, s-a retras 
cu două ore mai devreme. In aceeași zi, 
același lucru s-a întlmplat și ia alte depo­
zite ca cele cu numerele 24, 12, 14. Cu mici 
deosebiri, situația s-a repetat a doua zi, a 
treia zi și persistă și azi. Plusul de trans­
port provenit din restante încarcă ziua ur­
mătoare, care are și ea restantele ei. In 
atari condiții este firesc să se producă a- 
glomerări și situații în care și cetățeanul și 
depozitarul să fie nemulțumiți și... să aibă 
dreptate.

Este deci absolută nevoie ca I.T.B. 
asigure, prin bazele sale, un ritm egal 
transport.

f
asta ar trebui să preocupe Direcția regio­
nală C.F.R. București. De ce nu ar ii rezer­
vate acestei stafii 100 sau chiar 200 de 
locuri, cind știut este că pe parcurs nu sînt 
solicitanți atît de mulfi, și vagoanele merg 
goale ?

E greu, pe semne, foarte greu. Noi cre­
dem totuși că se poate.

Nu-i pentru cine 
se pregătește...

Bucureștenii noștri 
s-an hotărît — poate 
avînd și experiența u- 
nei ierni lungi și grele 
— să se aprovizio­
neze din timp cu 
combustibil. Și astfel, 
ca niciodată în alți 

depe acum, la fiecare

de greu ?
Cine călătorește 

acceleratul 208 
plecarea din Sibiu la 
ora 15,01 are ocazia 
să constate un lucru 
ciudat și în același 
timp regretabil. Des­
pre ce este vorba ? 

pleacă din Sibiu cu va-

cabana 1

pe

i *
r

„Electrecordul" 
și mapa-surpriză

ĂRȚI^ANAf

Să dai numai 19 lei 
și să capeți un disc 
pe 33 turații cu cîn- 
tece interpretate de 
Margareta Pîslaru 
este desigur o afacere 
bună Dacă capeți în 
plus și o mapă sur-

i priză, afacerea devine de-a dreptgl excelen­
tă. Te bine-dispui ascultînd muzică de cali- 

itate bună și pe deasupra îți poți păcăli 
prietenii ori copiii sau, dacă ești mai între­
prinzător, poți organiza în iamilie un con-

Vitrina magazinu­
lui aflat la parterul 
blocului B. 1 din stra­
da V. 1. Lenin din 
Ploiești derutează, de 
la prima vedere, pe 
oricine.

Obiectele expuse te
fac să crezi că magazinul desface gabion- 
zuri; in schimb anunțul „artizanat1', scris 
cu litere mari, colorate, în aceeași vitrină 
iți schimbă părerea. Te convingi de reali­
tate atunci cind treci pragul unității și con- 
stați că ai de-a face cu tot felul de produse 
de gablonz, iar nicidecum de artizanat.

S-ar putea crede că organizatorilor aces­
tui magazin nu le este clar ce înseamnă ar­
tizanat. Realitatea e alta Initial, acest spa­
țiu comercial a fost destinat unui asemenea 
gen de magazin.

Dar, vorba proverbului: „nu-i pentru cine

ani, începînd încă 
depozit de lemne din Capitală, cererile sînt 
neobișnuit de mari.

Lemne sînt suficiente. Depozitele și fie­
care loc din preajma lor care poate fi ioio- 
sit ca atare sînt încărcate pînă la lefuz cu 
lemne. S-ar părea că aprovizionarea deoo- 
zitelor fiind o chestiune rezolvată, pio- 
blema... nu mai e problemă, iar rîndurile de 
iafă devin inutile.

Eroare...
Problema nu este rezolvată. Căci lemne 

în depozite nu înseamnă și lemne la cetă­
țean acasă.

Cererile zilnice de lemne sînt destul de 
greu de acoperit din cauza defecțiunilor de 
transport. Este adevărat că I.T.B., între­
prinderea cu care „Combustibilul" a con­
tractat un număr fix de autocamioane, își 
respectă contractul. Dar tot atît de adevă­
rat este că multe din numărul de mașini 
programate, din diferite motive, nu pot fi 
folosite la întreaga lor capacitate. Spre 
exemplificare să luăm ziua de 15 iunie. La 
data aceasta, depozitului 89 i s-au reparti­
zat 6 autocamioane. Unul din ele, nr. 25 522, 
a sosit cu o întîrziere de 2 ore și jumă­
tate ■ al doilea, nr. 34 152, a stat în pană

Trenul amintit 
goane goale, în timp ce călătorii stau gră­
madă, solicttînd un bilet, la casa de bilete 
a gării sau la Agenția de voiaj C.F.R. din 
localitate.

Răspunsul pe care îl dau casierițele de ia 
cele două ghișee este invariabil același:

— Nu mai avem bilete I
— De ce nu mai sînt ?...
Nimeni nu știe de ce, deși garnitura are 

508 locuri de clasa a doua și un număr 
apreciabil de clasa I.

Pentru a primi un răspuns, ne-am adresat 
serviciului comercial al Direcției regionale 
C.F.R. București. Pentru stafia Sibiu avem 
rezervate 50 de locuri la acceleratul 208. 
Ferme. Sigure. Călătorii au posibilitatea 
să-și cumpere bilele cu zece zile inainle — 
ni s-a răspuns. Bineînțeles dacă au grija 
și bunăvoința aceasta. Dacă nu...

— Dacă nu ?
— Doar n-o să ne îngrijim noi să ie cum­

părăm bilet Ia timp I
Din păcate lucrurile nu stau tocmai așa.
Desigur, nu obligă nimeni Direcția regio­

nală C.F.R. București să cumpere cetățeni­
lor bilete cu 10 zile înainte. Dar de ce sta­
ția Sibiu are rezervate numai 50 de locuri 
in acceleratul 208 din peste 500 existente,

Hotelul „Sport" din 
Poiana Brașov este un 
hotel alpin de dimensi­
uni pe măsura masi­
velor ce-1 străjuiesc. 
Înăuntru, te întîm- 
pină armonia liniilor, 
bunul gust, grija pen­
tru estetică. Mergind

această linie de modernizare — con­
form celor mai exigente gusturi — T.A.P. 
Carpați a făcut reamenajări și la fostele ca­
bane Poiana de Jos, Poiana Brașov (Turcu.) 
și Capra Neagră. Primele au devenit hote­
luri alpine și braserii, iar cea de-a treia — 
numai restaurant, toate oferind 
un interior agreabil.

Dar cabana unde e ? Nicăieri, 
adăpostul acela modest, știut și 
toți pasionalii bradului și stîncilor, In care 
drume/ul află pe vreme rea sau noaptea un 
cămin cald, un ceai și un așternut primita', 
Că această casă a munților este necesară și 
în Poiana Brașov nu trebuie demonstrat (a- 
vîndu-se In vedere că fostele cabane erau 
neîncăpătoare atît în zilele de sezon cît și 
la sfîrșitul săptăminli). E necesar să se aibă 
în vedere că una e hotelul alpin și alta e 
cabana și în ceea ce privește ora obligato­
rie de liniște ca și cea a serviciului: la ca­
bană deservirea începe la ora 5 dimineața 
vara și nu la ora 9. Apoi mai e și faptul 
că în zilele de sezon se găsesc anevoie 
locuri de dormit în hotelurile din Poiana 
Brașov, datorită colectivelor venite prin 
O.N.T.

Toate aceste motive ne îndreptățesc să 
credem că în proiectata construcție de 120 
de locuri ce se va ridica în aurind în Po­
iana Brașov, o bună parte va fi rezervată 
unei cabane măcar așa cum a fost pînă nu 
de mult Capra Neagră.

vizitatorilor

E vorba de 
îndrăgit de



Vineri 28 iunie 1963 — nr. 5816 Romînia liberă Pag. 3-a
W IUI

SĂ FOLOSIM DIN PLIN
ZILELE BUNE DE LUCRU!

Pe marginea șoselei care duce 
spre Măgurele vălurește marea 
aurie de holde a gospodăriei agri­
cole de stat Bragadiru. După cerce­
tarea atentă a fazei de coacere 
a păioaselor și probele coerspunză- 
toare de laborator, inginera Cleo­
patra Prusacov, care a sosit aici în 
zorii zilei, s-a convins că orzul de 
pe tarlaua de 257 hectare e copt, 
și-a mai aruncat privirea spre spicul 
ca vrabia al orzului pe care l-au 
semănat în toamnă mecanizatorii 
din brigada a 8-a, apoi făcu semn cu 
mîna spre oamenii care așteptau ne­
răbdători cu mașinile să înceapă 
bătălia recoltei. Cîteva minute și pe 
întinderea uriașă încep să se desfă­
șoare primele 8 combine argintii, 
care strălucesc în soare. Căldura 
dogoritoare nu-i împiedică pe cei ce 
se află la volane să pornească la 
seceriș cu toate forțele. Doicu Mun- 
teanu și Constantin Săndulache se 
mențin pe aceeași linie și înaintează 
prin marea de spice. Sînt prieteni 
vechi și cînd e vorba de muncă 
se întrec cu multă ambiție. Astăzi, 
în prima zi de recoltat participă 
alături de tovarășii lor la întrecerea 
pentru cel mai bun combainier al 
zilei. Lupta pentru locul I se anunță 
deci pasionantă. La realizarea vite­
zei superioare de lucru își spune 
acum cuvîntul calitatea reparațiilor 
combinelor, efectuate de acești me-

I

trebuie să
aibă cale

-

Crăciun Manolescu, adună de zor paiele cu presa. Tractoarele 
liberă.

canizatori care au luat pieptiș holda. 
Cuțitele combinelor taie de zor spi­
cele galbene, lăsînd în urmă paie 
eliberate de povara boabelor.

La marginea tarlalei s-a oprit un 
camion. Din el se descarcă alimente 
proaspete pentru mecanizatori. Se

Tractoristul Ion Groapă este primul care intră cu plugul în miriște, inaugu- 
rînd astfel lupta pentru recolta viitoare.

Fotografii : A. CONSTANTINESCU

Corespondenții noștri regionali transmit
---- In

22 gospodării 
din raionul 

au terminat 
orzului pe o 
de aproape 

în unele 
colective 
recoltatul 

pîrgă.

CRA1OVA 
timp ce 
colective 
Segarcea 
seceratul 
suprafață
900 hectare, 
gospodării 
s-a trecut la 
griului dat In 
Folosind toate atelaje­
le si forțele de mun­
că de care dispun, co­
lectiviștii din raionul 
Segarcea au secerat 
pirță în prezent griul 
de pe mai bine de 400 
hectare.

De asemenea, Intr-o 
zi singură, pe ogoare­
le gospodăriilor colec­
tive din raionul Cala­
fat, a fost secerat gri­
ul de pe o suprafață 
de 260 hectare și ma­
zărea de pe 69 hectare.

și combai- 
meniu nu

SALONTA, — La 
gospodăria colectivă 
„Viată nouă** 
Ghiorac, raionul 
lonta, a început 
recoltatul griului, 
lectiviștii au 
pînă seara o 
de 10 hectare 
tă cu grîu din 
mai precoce.

din
Sa-
ieri 
Co- 

recollat 
parcelă 
cultiva- 

soiuri

ceea ce reprezintă 37,8 
la sută din suprafața 
însămînțată cu po­
rumb boabe. Cele mai 
mari suprafețe s-au 
prășit în raioanele Mi­
eii, Buzău, Rm. Sărat.

improvizează un umbrar 
nierii iau gustarea. Din 
lipsesc cireșele și zmeura, sucurile 
de la gheată care au fost aduse anu­
me să le astîmpere setea.

Lîngă grămada de saci care ur­
mează să fie transportați îndată 
spre magaziile de cereale s-a înfi­
ripat o discuție. Inginera Cleopatra 
Prusacov îi informează pe tovarășii 
din conducerea gospodăriei, că pro­
nosticurile nu s-au dezmințit. Pro­
ducția pe acest loc depășește cu 
peste 300 kg. prevederile.

în urma combinelor cîțiva oa­
meni. Tot mecanizatori. Mînuiesc 
cu abilitate manetele preselor de 
paie. Crăciun Manolescu, care s-a 
angajat să baloteze zilnic paie de 
pe o suprafață de 10 hectare, a reu­
șit să-și îndeplinească angajamentul 
cu mal bine de o oră înainte de lă­
satul lucrului. Muncește cu multă 
atenție și rapiditate pentru ca să 
facă cale liberă tractoarelor. Pînă 
la apusul soarelui suprafața de te­
ren s-a eliberat definitiv de păioa- 
se. Se respectă astfel indicația bri­
gadierului de a pregăti terenul pen­
tru însămînțarea culturilor duble 
chiar în aceeași zi cu recoltatul. 
Tractoristul Ion Groapă n-a apucat 
să taie prea multe brazde în tar­
laua proaspăt secerată că semințele 
de porumb pentru însilozat au și 
fost aduse la destinație.

Umbrele serii se lasă alene pe cîm- 
pie. Motoarele tractoarelor se operșe. 
Brigadierul face bilanțul zilei. La 
început îi anunță pe mecanizatori 
rezultatul întrecerii pentru cel mai 
bun combainier. Pe locul I s-au cla­
sificat doi oameni. Sînt prietenii 
Doicu Munteanu și Constantin Săn­
dulache. Cineva a trecut numele lor 
pe panoul de onoare improvizat pe 
tarla. ,

VIOREL LUPU 
corespondentul „Romînieî libere"

PLOIEȘTI. — In re­
giunea Ploiești, lucră­
rile de întreținere a 
culturilor se desfășoa­
ră din plin. Fiind ter­
minată prașila I și a 
Il-a la porumbul boa­
be, sfecla de zahăr și 
floarea soarelui, s-a 
trecut la efectuarea ce­
lei de a treia prașile pe 
suprafețe întinse. Pra­
șila a 3-a a fost execu­
tată pînă acum cîteva 
zile, pe 58.872 hectare,
-1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII-

MÂȚII1 N F O R
Joi seara a plecat spre Geneva o dele­

gație romînă, care va lua parte la cea de 
a 26-a conferință internațională de in­
strucție publică, organizată de U.N.E.S.C.O. 
și Biroul Internațional de Educație. Delega­
ția este condusă de Costin Nădejde, ad­
junct al ministrului învățămîntului.

★
Consiliul pentru răspîndirea cunoștințe­

lor cultural-științifice din Comitetul de 
Stat pentru Cultură șl Artă a organizat 
joi seara, în Capitală, conferința : „Pro­
bleme ale ciberneticii". Despre cibernetică 
și aplicațiile ei în diferite domenii de ac­
tivitate a vorbit A. I. Kondalev, candidat 
In științe tehnice, cercetător științific prin­
cipal la Institutul de cibernetică al Aca­
demiei de științe din R.S.S. Ucraineană.

Expunerea a fost urmărită cu interes de 
cei prezenti.

★
Republicii Democrate 

loc joi la amiază o con- 
în cadrul căreia s-a făcut

La Ambasada 
Germane a avut 
ferință de presă _______ ______  ,
o expunere privind probleme actuale ale 
activității dezvoltării culturale ” "
Germană.

în R. D.

★
Ieri a avut loc la Pitești cea 

sesiune a sfatului popular 
Principalul punct al ordinei de zi a fost 
realizarea propunerilor făcute de cetățeni 
și a scrisorilor și sesizărilor oamenilor 
muncii. Participanții la discuții au făcut 
numeroase propuneri pentru îmbunătățirea 
muncii în activitatea de rezolvare a scri­
sorilor și sesizărilor primite de către 
sfatul popular.

de a 13-a 
orășenesc.

★
în U. R. S. S„ R. S. 

P. Polonă și Turcia, 
sosit în Capitală un an-

După turneul 
Cehoslovacă, R. 
joi la amiază a 
samblu de patinatori din Budapesta. An­
samblul, alcătuit din 80 de persoane, va 
prezenta timp de două luni, tncenînd de 
la 29 iunie, pe arena Circului de stat 
din București și în mai multe orașe din

ZXZXX^XXZ'. x-,x X . X-Z-^x^X zx x-'.ZX XX X X XZ-X.X—.

UZINA DE REPARAȚII
ARAD !

angajează ingineri mecanici (absol­
venți ai Facultății mecanice). In­
formații se pot lua de la sediul 
uzinei Arad, str. Pîrvulescu Nr.

42, telefon nr. 23-27, 31-80

REGHIN. — La sec­
ția din Beng a gospo­
dăriei de stat Reghin a 
început să se foloseas­
că pentru prima oară 
uscătorul de furaje fa­
bricat la „Tehnome- 
tal"-Timișoara. Cu a- 
jutorul acestui uscător 
lucerna șt trifoiul sînt 
transformate rapid în 
făină-furaj prețios pen­
tru bovine. ovine, 
porci, păsări. Mecani­
zatorii Dionisie Nagy 
șt Ion Antal au obți­
nut într-un singur 
schimb 2.400 kg. 
făină de trifoi.

de

spectacolul pe gheață „Paprikacok-

★
Asociația slaviștilor din R. P. Romî- 
avut loc o ședință cu prilejul come-

La 
nă a 
morării a 50 de ani de la moartea marei 
scriitoare ucrainene Lesea Ukrainka, co­
memorare recomandată de Consiliul Mon­
dial al Păcii. Cu acest prilej Stelian Iaten- 
ciuc, asistent la catedra de limbi slave a 
facultății de filologie din București, a pre­
zentat comunicarea „Universul poetic al 
Lesei Ukrainka". Comunicarea a fost ilus­
trată cu versuri din opera poetei.

★
La Iași a avut loc consfătuirea inter­

regională privind difuzarea și popularizarea 
cărții. La consfătuire au participat delegați 
ai centrelor de librării și difuzarea cărții 
(C.L.D.C.) și ai cooperației de consum 
din regiunile București, Suceava. Bacău, 
Galati și Iași, reprezentanți ai Consiliului 
editurilor și difuzării cărții din Comitetul 
de stat pentru cultură și artă și ai Ofi­
ciului de difuzare a cărții din Centroeoop.

întreprinderea 
pentru 

fabricarea celulozei 
și cartonului din stuf 

Brâila

ANGAJEAZĂ :

Ingineri electrotehnici, termo- 
energetici, electroenergetioi 
și mecanici.

Maiștri și tehnicieni termoener- 
getici, electrotehnici și ter- 
motehnici.

Mecanici principali și 
ploatare cazane, 
preparare termică 
chimică a apei.

Electricieni principali 
partea electrică și întreținere 
în centrale termice.

primi ex- 
turbine, 

și tratarea

și primi

Doritorii trebuie să Îndepli­
nească condițiile de studii șl 
stagiu conform legilor în vi­
goare.

■*>

•n

Atîtor noutăți surprinzătoare pe care 
le poate afla vizitatorul în uzina 
„Electroputere*' din Craiooa li s-a a- 
dăugat, zilele trecute, încă una. La su­
netele fanfarei, muncitorii au lăsat o 
clipă lucrul, pentru ca să urmărească, 
cu emoție și îneîntare, coloana proas­
peților absolvenți ai școiii profesionale 
de trei ani, sosiți să-și ia în primire 
locurile de muncă. Erau 252 de adoles­
cenți cărora nici nu le-au mijit încă 
tuleie în barbă, dar ale căror priviri 
scrutau chiar de la intrare, cu explica­
bilă curiozitate, siluieta modernă a uzi­
nei sub acoperișurile căreia îi așteaptă 
munca.

Momentul, de o exuberantă festivi­
tate, a scos la iveală sufletul tînăr al 
întregii uzine. Întâmpinați cu dragoste, 
tinerii au fost primiți, așa cum se cu­
vine, în rîndtmle clasei muncitoare. 
Noii promoții de strungari, frezori, bo­
binatori și lăcătuși mecanici, i s-au a- 
dresat cuvintele unui cald bun venit, 
i-au fost ^arătate pe larg răspunderile și 
perspectivele care o așteaptă în uzină. 
Dar oare cine erau vorbitorii ?

In rîndurile celor care-i salutau pe 
noii absolvenți erau absolvenți mai 
vechi ai aceleeași șăoli, ca muncitorul 
Nicolae Eiertu, secretarul organizației 
de V.T.M., sau ca Victor Mitu, preșe­
dintele sindicalului, care își continuă în 
prezent studiile și are chiar doi frați 
printre absolvenții din acest an. In ca­
drul complexului școlar care a dat uzi­
nei, vreme de aproape un deceniu, 
peste 3.000 de muncitori calificați, teh­
nicieni șl maiștri, funcționează diferite 
trepte de învățămînt (printre care o

tehnici! 
așa

scoală medie serală, o școală 
de proiectând, una de maiștri) 
cit, an de an,- mereu alți muncitori iau 
loc In băncile rămase goale.

Atunci cînd nine să se angajeze In­
tr-o uzină, primul sfat care i se dă 
noului sosit este acela de a-fi continua 
studiile. Procedind astfel, nenumărali 
muncitori au crescut aici o dată cu 
uzina.; ei sînt astăzi maiștri, ingineri, 
unii au ajuns chiar în corpul universi­
tar de specialitate. Amintind că astăzi 
au dispărut acele „secrete ale meseriei" 
păstrate odinioară cu strășnicie de ge­
nerația vîrstnică, strungarul fruntaș 
Florea Golescu i-a chemat cu drag pe 
tineri să învețe și mai departe tainele 
practicii, fără de care cunoștințele do­
bândite nu vor da roadele așteptate.

...Dar pe porțile uzinei a pătruns nu 
numai un nou schimb la locul de pro­
ducție. CI, o dată cu el, uzina a primit 
o echipă de teatru, o fanfară, o bri­
gadă artistică de agitație, precum și 
numeroși sportivi încercați. Școala le-a 
dezvoltat armonios viitorilor construc­
tori de mașini și utilai electric toate 
înclinațiile și aptitudinile. Devenind de 
acum înainte părtașii realizărilor uzinei, 
ei se vor socoti răspunzători de „marca 
fabricii" nu numai în producție, ci șt 
pe scenă sau pe terenurile de sport. In 
aceasta se află, de fapt, oglinda tine­
reții fericite ce o trăiesc astăzi din plin 
și de care își vor aminti întotdeauna, 
meditind peste ani la acea dimineață 
însorită de iunie, cînd le-au fost des­
chise larg și primitor porțile uzinei.

In-

EUGEN ATANASIU

Cu planul semestrial îndeplinit
PLOIEȘTI (Agerpres). 

VELE DE MUNCĂ DIN 
REPUBLICANĂ A REGIUNII PLO­
IEȘTI, care în prezent realizează mai 
mult de 11 la sută din producția in­
dustrială a țării, au îndeplinit planul 
producției globale pe primul semestru 
al anului. Ca urmare a modernizării și 
regrupării unor utilaje, folosirii mai 
judicioase a suprafețelor de producție 
și a capacității instalațiilor existente, 
producția industrială a regiunii a cres­
cut în primele 6 luni cu circa 12 la 
sută față de aceiași perioadă a anu­
lui trecut. S-au produs în prima jumă­
tate a anului peste plan însemnate 
cantități de produse petroliere de bună 
calitate, instalații de foraj și extracție 
cu caracteristici tehnice superioare, 
32 000 tone lignit cu un conținut de 
cenușe sub cifra admisă, 18 000 m.p. 
geam tras, însemnate cantități de țesă­
turi, produse chimice, materiale de 
construcții și alte produse în valoare 
de peste 70 milioane lei.

ÎNTREPRINDERILE PRODUCĂ­
TOARE DE MATERIALE REFRAC­
TARE ȘI ABRAZIVE DIN MINISTE­
RUL

COLECTE 
INDUSTRIA

METALURGIEI ȘI CON-

STRUCȚIILOR DE MAȘINI rapor­
tează realizarea înainte de termen a 
planului la producția globală și marfă 
pe primul

Sporind 
calitatea 
industria 
redus totodată prețul de cost, 
zînd peste plan în primele cinci luni 
economii în valoare de 3 500 000 Iei 
și beneficii de 4 milioane lei. Cele 
mai bune rezultate au fost înregistrate 
de colectivele de muncitori ale fabri­
cilor „9 Mai" din Turda, „Carbochim" 
din Cluj și altele (Agerpres).

Au mai îndeplinit planul semestrial 
COLECTIVUL COMBINATULUI DE 
INDUSTRIALIZARE A LEMNULUI 
DIN TG. JIU, MUNCITORII FO­
RESTIERI DIN REGIUNEA SUCEA­
VA, UZINELE SODICE OCNA MU­
REȘ, MINERII DE LA EXPLOA­
TAREA CARBONIFERA TEBEA, 
MUNCITORII DIN UNITĂȚILE IN­
DUSTRIEI LOCALE DIN REGIU­
NEA MARAMUREȘ, COLECTIVUL 
FABRICII DE HÎRTIE ȘI CELULO­
ZĂ „STEAUA ROȘIE".

semestru al anului, 
producția și îmbunătățind 
produselor, colectivele din 
materialelor refractare au 

reali-

NOI LOCURI DE AGREMENT
CLUJ (coresp. R. 1.) Cetătuia este 

anul din frumoasele monumente ale 
naturii din orașul Cluj. Dealul stîn- 
cos, situat pe malul sting al Some­
șului, cuprinzînd o suprafață de 30

Ședința plenară a Consiliului editurilor 
și difuzam carțn

în sala de marmură a Casei Scîn- 
teii a avut loc joi ședința plenară a 
Consiliului editurilor si difuzării 
cărții din Comitetul de Stat pentru 
Cultură și Artă, în care s-a dezbătut 
proiectul planului tematic editorial 
Pe anul 1964.

Ședința a fost prezidată de scriito­
rul Aurel Mihale, președintele Con­
siliului editurilor și difuzării cărții.

Directorul general al Centralei 
editurilor și difuzării cărții. Dumi­
tru Trancă, a prezentat o informare 
asupra problemelor 
proiectului de plan 
anul 1964.

Numeroși vorbitori 
academicienii M. Beniuc, Al. Graur 
și G. Oprescu. profesorii universi-

generale 
editorial

printre

ale 
pe

care

tari David Davidescu, I. Maier $i 
Edmond Nicolau, scriitorii Ion Bă- 
nuță și Szemler Ferenc, E. Hadai, 
din partea C.C. al U.T.M., Ion Si- 
mion, redactor-șef al Editurii politi­
ce, criticii literari Ovid Crohmălni- 
ceanu și Valeriu Rîpeanu, inginerii 
M. Jianu și Al. Teodoru au făcut 
observații privind calitatea și tema­
tica lucrărilor apărute și au făcut 
propuneri privind îmbunătățirea 
planului editorial pe 1964 și a acti­
vității Consiliului editurilor și di­
fuzării cărții.

în încheierea plenarei a luat cu­
vîntul tov. Virgil Florea, vicepreșe­
dinte al Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă. (Agerpres)

km. are în vîrful lui o veche cetate. 
De acolo, de sus, se poate admira 
panorama orașului în continuă 
înnoire.

Acest colț al orașului lăsat în pă­
răsire în trecut este acum amenajat, 
servind drept loc de agrement pen­
tru clujeni. Aci au fost construite 5 
blocuri de locuințe, cu 20 de apar­
tamente fiecare. Sînt 
asemenea versantele 
dealul Cetățuia s-au 
asfaltate — una de

acestei 
altfel se 
unui

scări, 
fost 

părți 
efec-

modern

Aurel Vlaicu,

consolidate de 
pietroase. Pe 
construit alei 
coastă pentru

plimbare și alta cunoscută sub nu­
mele de Aleia celor 200 de 
ducînd pînă sus la Cetate. A 
terminată iluminarea 
a orașului unde de 
tuează și construirea 
restaurant

Alături de parcul
întins pe o suprafață de 18 ha. și 
aflat acum în curs de amenajare, 
dealul Cetățuia constituie încă un 
mijloc de recreere pentru cetățeni 
care au participat în număr mare la 
efectuarea lucrărilor de aici.

SPORT • SPORT • SPORT
IERI, ÎN CUPA R.P.R.

O victorie fără drept de apei: Steaua-Rapid 7-2
Frumos meci I (mai ales în primele 45 

de minute). In ciuda mizei importante, a 
caniculei, cele două formații bucureșteue, 
angajate în optimile Cupei R.P. Romîne, 
Steaua și Rapid, au oferit spectatorilor pre- 
zen(i ieri pe Stadionul „23 August" o în- 
tîlnire spectaculoasă pe care martorii aces­
tui eveniment fotbalistic au aplaudat-o în 
repetate rînduri ia „scenă deschisă".

începutul meciului, chiar după 2—0 rea­
lizat într-un singur minut (10) de Creini- 
ceanu, după un dribling prelungit a 5 
rapidiști, și Constantin, după o centrare 
impecabilă a aceluiași Creiniceanu și mai 
ales după 2—1 (gol înscris de Ionescu din 
11 m la un atac neregulamentar al lui Hăl- 
măgeanu asupra lui Dumitriu 11), anunța 
un joc echilibrat care nu lăsa să se în­
trevadă decalajul de valori care a interve­
nit ulterior. Pe măsură însă ce minutele 
se scurgeau, diferența dintre echipe a în­
ceput să se accentueze sub toate rapor­
turile din ce în ce mai distinct în favoa­
rea militarilor Superioritatea lor realizată 
în urma unui joc simplu, dar totuși com- 
binativ, cu subtilități fotbalistice specta­
culoase, rapid și eficace a răsturnat în 
nenumărate rînduri apărarea feroviarilor 
și s-a materializat concret după 2—1 prin 
două noi goluri înscrise de Tăta-ru 
(min. 28) și Voinea (min. 35).

După evoluția militarilor din primele 
45 de minute și după 4—1 meciul părea 
încheiat. La reluare, surprinzător, cei care 
au atacat au fost rapidiștii în timp ce 
prezumtivii învingători nu-și găseau ca­
dența. A urmat o perioadă grea pentru 
militari, dominați destul de categoric, dar 
rapidiștii, cu excepția unui gol înscris de 
Georgescu (min. 85) și a două bare ale 
lui Dumitrii! II si Ionescu, inclusiv un 
11 m. neacordat inexplicabil de arbitru 
la o învălmășeală în careul militarilor, 
n-au putut fructifica mai concret această 
temporară dominare. Apoi toate speran­
țele lor s-au năruit brusc odată cu un 
contraatac soldat cu_ un gol înscris de So­
rin Avram 
în același 
dea semne

In min 75. (Acesta tl Înlocuise 
minut pe Constantin care dă- 
vădito de oboseală). După alte

5 minute a înscris Raksi, iar în min. 
Voinea.

Scorul de 7—2 poate că apare prea 
ver dar el reflectă în ultimă instanță 
de o parte jocul superior al militarilor în 
toate compartimentele iar pe de altă 
parte ilustrează și nesiguranța apărării fe­
roviare în frunte cu Todor, total neinspi­
rat.

Meciul a fost condus de Hakki Giirfiz 
(Turcia), care a arbitrat în general bine 
jocul, dar a avut și cîteva scăpări.

Am reținut jocul bun prestat de Suciu, 
Cojocaru, Jenei, Sorin Avram, Codreanu 
(în prima repriză), Dumitriu II, Ionescu 
și Georgescu. Cu această victorie echipa 
Steaua s-a calificat în sferturile de finală 
ale Cupei R.P.R. în care va întîlni for­
mația Minerul din Baia-Mare.

GH. RUSSU
★

CONSTANȚA (coresp. R.l.) — Meciul 
dintre Siderurgistul Galati — Progresul 
București desfășurat ieri la Constanta în 
cadrul sferturilor de finală ale Cupei R.P.R. 
la fotbal s-a încheiat cu rezultatul de 
1—1. Deși au avut loc prelungiri, după 
120 de minute de joc rezultatul a rămas 
același. Au înscris Mateianu și Zgardan. 
De remarcat că Siderurgistul a ratat un 
11 metri în prelungiri.

Conform regulamentului, meciul se re- 
joacă astăzi pe același stadion.

4r
BRAȘOV: Petrolul Ploiești—Dinamo

București 2-0 (0-0). Ambele puncte au 
fost realizate de Badea în minutele 50 și 
88 în urma unor acțiuni personale. Dina- 
moviștii au aliniat echipa completă, dar 
din minutul 67 au rămas în 10 jucători 
prin eliminarea lui Ene II.

CRAIOVA : C.S.M.S. Iași—Știința Timi­
șoara 3-1 (1-1). După o repriză egală, în 
care cele două echipe au înscris cite un 
gol prin Voica (8’) și R. Lazăr (35’), ie­
șenii preiau inițiativa și domină insistent. 
Voica (minutul 55) și Cuperman (minutul 
77) marchează încă două puncte, aducînd 
o meritată victorie echipei C.S.M.S.

85

se- 
pe

Știri
• CONSTANȚA (prin telefon),r • •». -— .. -v

meciul de box între echipele 
Avânți" — Italia și „Farul".

Pugiliștii italieni, prezentind 
mai bună au cîștigat cu 10—8.

Oaspeții își încheie turneul 
sîmbătă ultimul meci la Galați.

• Comitetul de organizare a ___r__
ției de fotbal „Cupa orașelor tîrguri" s-a 
întrunit Ia Valencia în prezența președin­
telui FIFA, Stanley Rous, pentru a stabili 
sistemul de desfășurare a ediției 1963-1964, 
A fost acceptată înscrierea a 32 de echipe 
din 23 de țări. In urma tragerii la sorți, 
formațiile participante au fosl repartizate 
în 8 grupe de cîte 4 echipe. Echipa Rapid 
București care va reprezenta R.P. Romină 
la viitoarea ediție a „Cupei orașelor tîr­
guri" face parte din grupa a 8-a și va 
avea ca prim adversar pe Spartak Sofia, 
în aceeași grupă mai sînt incluse forma­
țiile Ujpest Budapesta și Leipzig (R.D. 
Germană). Echipele cîștigăteare în inte­
riorul fiecărei grupe, după primul tur, 
joacă intre ele pentru calificarea în sfer­
turile de finală. întîlnirile din primul tur 
vor avea loc între 1 septembrie și 15 oc­
tombrie, iar cele din turul doi pînă la 30 
noiembrie.

• CONSTANȚA (prin telefon). Sala 
Sporturilor din Constanța a găzduit aseară 

„Sempre

o formă

susținînd

competi-

★

Ediția 1962—1963 a „Clipei orașelor târ­
guri" a revenit pentru a doua oară 
consecutiv echipei spaniole F.C. Valencia, 
care în meciul 
seara a învins pe 
(0—0). In primul 
cu 2—1.

retur disputat miercuri 
Dinamo Zagreb cu 2—0 
meci, Valencia ciștigase

ora 19 în incinta Tea- 
va avea loc

Ședința ordinară a Comisiei 
permanente ( A. t. R.

penirii comerțul exterior
VARȘOVIA 27 (Agerpres). — în­

tre 24 și 26 iunie 1963 la Varșovia 
a avut loc ședința ordinară a Comi­
siei permanente C.A.E.R. pentru 
comerțul exterior La lucrările ședin­
ței au participat delegațiile R. P. 
Bulgaria, R. S. Cehoslovace, R. D. 
Germane, R. P. Mongole, R. P. Po­
lone. R. P. Romîne, R. P. Ungare și 
U.R.S.S. La ședința Comisiei în cali­
tate de observatori au participat 
reprezentanții R- P. Chineze, R. P. D. 
Coreene, R. Cuba și R- D. Vietnam.

Comisia a examinat o serie de 
probleme importante și a adoptat 
hotărîri îndreptate spre dezvoltarea 
continuă a comerțului exterior al 
țărilor membre. La ședința Comisiei 
a avut loc. de asemenea, un schimb 
de păreri despre stadiul pregătiri­
lor pentru tratativele și încheierea 
acordurilor comerciale Pe anul 1964. 
Ședința s-a desfășurat în spiritul 
colaborării prietenești și frățești și 
al unei depline înțelegeri reciproce.

lucrările Parlamentului italian
ROMA (Agerpres). — Senatul italian 

a aprobat ca guvernul să dispună de 
credite din fondul bugetului de stat 
pe exercițiul financiar 1963—1964 (care 
începe Ia 1 iulie) pînă la aprobarea 
definitivă de către parlament a acestui 
buget, amînată pînă la 31 octombrie. 
Un proiect de lege corespunzător a 
fost propus parlamentului încă de gu­
vernul Fanfani. însă discutarea Iui a 
început după formarea noului guvern. 
Pentru proiectul de lege menționat au 
votat reprezentanții partidelor care au 
făcut parte din vechea coaliție guver­
namentală, în afară de socialiști, care 
s-au abținut de la vot. Senatorii comu­
niști au votat împotriva proiectului de 
lege. Luînd cuvîntul pentru a motiva 
votul parlamentarilor comuniști, Palmi- 
ro Togliatti, secretarul general al Parti­
dului Comunist Italian, a spus că pro­
cedura prin care guvernul caută să ob­
țină lot felul de împuterniciri pînă a 
fi obținut votul de încredere al parla­
mentului este „anormală din punct 
vedere constituțional".

llezftaterilc Consiliului

de

de tutela al 0. N. D.
26NEW YORK. — 

iunie Consiliul de 
a încheiat dezbaterile în problema 
teritoriilor din Oceanul Pacific a- 
flate sub tutela S.U.A. și Australiei 
adoptînd o rezoluție în care cere ță­
rilor tutelare să acorde mai multă 
autonomie internă populației locale. 
După cum transmite agenția U.P.I., 
rezoluția exprimă în același timp 
„regretul" pentru faptul că cererile 
de compensații prezentate de locui­
torii insulelor din Pacific care au 
suferit de pe urma experiențelor nu­
cleare nord-americane în această re­
giune nu au fost soluționate. Refe- 
rindu-se la situația insulelor din 
Pacific, aflate sub tutela S.U.A., re­
zoluția subliniază că „unificarea a- 
cestor teritorii sub o singură admi­
nistrație civilă ar constitui un pas 
însemnat spre crearea unui senti­
ment național în rîndurile băștinași­
lor".

Agerpres : La 
tutelă al O.N.U.

In ciuda avertismentelor
nciiflrtiimrnHiliil de stat...

W ASHIN GTON. — Agerpres: După 
cum transmite corespondentul din 
Washington al agenției France 
Presse. în ciuda avertismentelor De­
partamentului de stat al S.U.A., 50 
de studenți de la diferite universi­
tăți americane au hotărît să accepte 
invitația Federației studenților din 
Havana de a efectua o călătorie în 
Cuba în luna iulie. Acești studenți, 
cărora autoritățile americane au re­
fuzat să le elibereze pașapoartele 
necesare călătoriei, au încercat să 
plece iii Cuba prin Canada, dar au­
toritățile canadiene le-au refuzat la 
rîndul lor vizele necesare. Potrivit 
agenției, în această situație, ei au 
hotărît să ajungă în Cuba prin Eu­
ropa, primul grup de 21 studenți so­
sind la Amsterdam. Un purtător de 
cuvînt al Departamentului de stat 
a declarat la 26 iunie că studenții 
„au fost preveniți că la înapoierea 
lor din Cuba sînt pasibili să fie con­
damnați la o amendă de 5.000 do­
lari fiecare sau la pedeapsa cu în­
chisoarea pînă la 5 ani".

Pentru noul guvern grec au votat
numai dcputa(ll partidului E.D.E.

ATENA (Agerpres). — Miercuri seara 
după dezbateri de două zile în parla­
mentul grec, reunit în sesiunea extraor­
dinară în legătură cu votul de încre­
dere solicitat de noul prim-ministru, 
Pipinelis, constituit în urma demisiei 
cabinetului Karamanlis, s-a trecut la vot. 
Potrivit relatărilor corespondentului din 
Atena al agenției France Presse, pen­
tru noul guvern au votat numai depu­
tății partidului E.R.E., din care face 
parte și actualul prim ministru Pipine­
lis și care deține majoritatea în parla­
ment. Deputății Partidului progresist care 
se aflau în sală au votat contra. Depu­
tății din partea E.D.A. și Uniunii de 
centru care în timpul dezbaterilor și-au 
exprimat dezaprobarea față de compo­
nența guvernului Pipinelis cit și față de 
programul său politic, au părăsit sala 
de ședințe refuzînd să participe la vot.

Cercetările hatlscalulul „Trieste"
NEW YORK. — Agerpres : La 26 

iunie batiscaful „Trieste" a efectuat 
o nouă coborîre în căutarea epavei 
submarinului nuclear american 
„Thresher". Cu toate că cercetările 
continuă să rămîn infructuoase, co­
mandantul batiscafului a anunțat că 
aparatul sonar al navei a reperat, 
miercuri după-amiază, un obiect a- 
vînd o lungime de aproximativ 20 
metri. Acest obiect se află la aproxi­
mativ 50 metri de „Trieste", însă în 
obscuritatea de pe fundul oceanu­
lui, reflectoarele batiscafului nu au 
reușit să-l lumineze. Comandantul 
batiscafului a declarat că nu este în 
măsură să precizeze că este vorba 
de epava submarinului, menționînd 
însă, totodată că obiectul se află 
în regiunea unde au fost găsite cele 
mai multe resturi ale epavei lui 
„Thresher".

Agerpres: 
a adoptat 
la crearea

crearea unei noi provincii 
In Congo

LEOPOLDVILLE. — 
Parlamentul congolez 
marți o lege cu privire
provinciei Katanga de est, contopind 
o serie de districte ale Katangăi de 
sud și trei districte din Katanga de 
nord. După cum. se știe, recent, 
parlamentul a creat provincia Lua- 
laba din cîteva alte districte ale 
Katangăi. Observatorii consideră că 
aceste hotărîri ale Parlamentului 
congolez, care desființează de fapt 
provincia Katanga de sud în care 
Chombe era „președinte" dă o lovi­
tură puternică, politicii secesioniști- 
lor katanghezi. Membrii adunării 
noii provincii urmează, potrivit ho- ■ 
tărîrii parlamentului, să se întru­
nească pentru a alege un nou gu­
vern provincial, după ce legea va fi 
semnată de președintele republicii.
Infilnirco din capitala Tanganlcât

DAR-ES-SALAM (Agerpres). — La 
25 iunie, a început în capitala Tanga- 
nicăi prima întîlnirc a Comitetului de 
coordonare pentru acordarea de ajutor 
mișcării de eliberare din teritoriile 
africane care se mai află sub jugul co­
lonial, comitet creat de conferința con­
ducătorilor statelor africane de la Addis 
Abeba. La întîlnire participă reprezen­
tanți a 9 țări africane : Tanganica, Al­
geria, Etiopia, R.A.U., Uganda, Congo 
(Leopoldville), Guineea, Senegal și Ni­
geria. Vicepreședintele Tanganicăi, Ra- 
șidi Kawawa, a rostit o cuvântare de 
deschidere în care a condamnat guver­
nele Statelor Unite și Marii Britanii 
pentru sprijinul pe care îl acordă colo­
nialiștilor și rasiștilor și a avertizat că 
„Africa este gata să-și sacrifice puținul 
pe care îl are pentru a obține ca între­
gul continent să-și cucerească liberta­
tea".

Siiftsfanțe foilcc aruncate asupra 
regiunilor populate 

din Vietnamul de sud
SAIGON. — Agerpres : Agenția 

de presă a patriciilor sud-vietna- 
mezi „Eliberarea" relatează că în 
primele zile ale lunii iunie, avioane, 
americane au împrăștiat din nou în 
regiunile dens populate ale provin­
ciei Ka-Mau substanțe chimiqe to­
xice. în urma acestei acțiuni a avut 
de suferit sute de oameni, printre' 
care femei, copii și bătrîni.

Potrivit postului de radio „Elibe­
rarea", începînd de la mijlocul lunii 
februarie și pînă la începutul lunii 
mai, avioane americane au împrăș-. 
tiat de șapte ori substanțe chimice 
toxice asupra diferitelor regiuni din 
Vietnamul de sud, care au provocat 
mari pierderi materiale populației 
locale.

♦
♦
♦ Noutăți din țările socialiste

U.R.S.S.

• Astăzi de la 
trului de vară „23 August' 
meciul internațional de box dintre echi­
pele Metalul București și Traktor Schwerin 
(R.D. Germană). Duminică la Cîmpulung, 
echipa germană va înttlni pe Muscelul.

• Intr-un joc restanță, contînd pentru 
campionatul cat. A, joi la Cluj, Știința din 
localitate a învins cu 1—0 (0—0) pe Farul 
Constanta.

♦

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

♦

♦
♦
♦

♦ ______ ___
ț vatorii de bumbac din regiunile An- 
,4 dijan și Fergana și-au luat angaja- 

meniul să livreze anul acesta statu- 
lui 1.138.000 tone de „aur alb".

♦
♦

♦
♦
♦
4
4
♦

♦
♦
♦
♦
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In defileul Kampîr-Ravat din 
Uzbekistan se va construi un 
mare baraj care va zăgăzui a- 

pele riului Kara-Daria. Aici va lua 
naștere un lac de acumulare cu o 
capacitate de 1.750.000.000 m.c. de 
apă. Lacul va reglementa debitul 
riului, ceea ce va duce la crearea 
condițiilor de irigare a 200.000 ha. 
de terenuri fertile. Aceasta va face 
posibilă sporirea producției de bum­
bac în Valea Fergana cu 130.000 de 
tone pe an. Valea Fergana este con­
siderată perla Uzbekistanului. Culti-

R. P. CHINEZA

Recent, 56 de cadre didactice a- 
parținînd minorităților națio- _ 1- Jî- ___ !• T.«vnale din Mongolia Interioară 

au devenit lectori și docenți. In 
Mongolia Interioară, pînă Ia elibe­
rarea țării, nu a existat nici un in­
stitut de învățămînt superior. în pre­
zent, în această provincie a R.P. Chi­
neze există 10 institute de învăță- 
mSnt superior, iar numărul studenți­
lor a ajnns la aproximativ 10.000, din 
care o treime aparține minorităților 
laționaJe.

R. D. GERMANĂ

La mina de m 
Schmalkalden,
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fierLa mina de minereuri de 
Schmalkalden, regiunea Suhl 
(R.D.G.), a intrat în funcțiune 

o instalație modernă de flotație, cu 
ajutorul căreia se obține un grad de 
puritate a minereurilor de 97 ia sută. 
După cum transmite A.D.N., aceasta 
este prima instalație de flotație folo­
sită în exploatarea de minereuri 
R.D. Germană. Ea face posibilă 

integrală a minereurilor 
în economia națională.

R. P, POLONĂ

losirea 
digene

din 
fo- 
in-

J a Institutul de automatizare 
L-j a sistemelor energetice din

Wroclaw a început să func­
ționeze o nouă mașină matematică, 
„Emma“, construită de colaborato­
rii științifici ai institutului. „Em­
ma" este o mașină matematică u- 
niversaJă de mică capacitate, pe 
bază de lămpi diode, Ea are o me­
morie de tip tambur care reține 
8.192 de cuvinte și efectuează pe 
secundă 150 de operații,

In prezent, „Emma" rezolvă cal­
cule complicate în domeniul teh­
nicii electronice. Pe viitor, ea va 
servi la efectuarea de calcule pen­
tru automatizarea energeticii po­
loneze

♦ * ♦««
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Situația politică din ArgentinaAcțiuni pentru pace și dezarmare
LONDRA 27 (Agerpres). în ciuda 

faptului că politia londoneză a confis­
cat zilele acestea în mod samavolnic 
planurile „Comitetului celor 100“, cu­
noscută organizație britanică de luptă 
împotriva înarmării nucleare, referi­
toare la organizarea la sfîrșitul acestei 
săptămîni a unui marș de protest în 
fața centrului britanic de pregătire a 
armelor bacteriologice de la Porton, 
conducerea acestei organizații a anun­
țat că marșul va avea totuși loc. Alar­
mate de hotărîrea fermă a luptătorilor 
împotriva armei nucleare, autoritățile 
britanice au trecut la contramăsuri. 
După cum relatează la 27 iunie ziarul 
„The Daily Sketch", peste 2 000 de 
soldați au fost puși în stare de a- 
larmă și transportați la laboratoarele 
de la Porton, în jurul cărora au fost 
ridicate baraje înalte de sîrmă ghim­
pată pentru a împiedica o eventuală 
pătrundere a manifestanților.

♦
TOKIO 27 (Agerpres). — Congre­

sul ordinar al sindicatului lucrăto­
rilor din telecomunicații din Japo­
nia. care își desfășoară lucrările în 
orașul japonez Szndai a adoptat în

Cereri pentru rezolvarea pașnică a problemei germane
BERLIN 27 (Agerpres). — Aproxi­

mativ 2.000 de persoane din orașul 
vest-german Stuttgart — printre 
care profesori, pastori, oameni de 
artă, membri ai consiliilor de pro­
ducție ale întreprinderilor indus­
triale — au dat publicității o scri­
soare deschisă în care cer să se facă 
totul pentru rezolvarea pe cale paș-

---------o«o---------

Holărirca Adunării naționale 
austriece

VIENA. — Agerpres : La 26 iu­
nie Adunarea națională austriacă a 
amînat adoptarea unei hotărîri fi­
nale în problema sancționării hotă- 
rîrii Curții administrative din Vie- 
na prin care se permite fostului 
arhiduce Otto de Habsburg, fiul cel 
mai mare al ultimului împărat al 
Austriei, Carol I, să se întoarcă în 
țară. Potrivit aprecierilor corespon­
dentului din Viena al agenției Reu­
ter prin această amînare Adunarea 
națională austriacă a reușit să înlă­
ture pentru un moment pericolul 
de dezbinare a actualei coaliții gu­
vernamentale. Populiștii susțin ac­
ceptarea hotărîrii Curții administra­
tive, în timp ce socialiștii se opun 
și cer să fie organizat un plebiscit. 
Agenția Reuter subliniază că aceas­
tă criză va răbufni din nou luna 
viitoare cînd Adunarea națională va 
lua în dezbatere o moțiune semna­
tă de 76 deputați socialiști și opt 
liberali în care se subliniază că re­
întoarcerea lui Otto în Austria este 
„indezirabilă". Moțiunea socialiștilor 
și liberalilor, adaugă agenția citată, 
urmează să fie examinată în preala­
bil în Comitetul constituțional al 
Camerei.

——o——

Evenimentele din Siria
BEIRUT 27 (Agerpres). — Zia­

rele libaneze continuă să relateze 
despre încordarea care domnește 
din nou în Siria. După cum se știe, 
ministrul apărării și șeful statului 
major al armatei siriene, generalul 
Ziad Hariri, în timp ce lipsea din 
tară, a fost demis din postul pe 
care-1 deținea, anunțîndu-se că a 
fost numit în schimb atașat militar 
la Washington. Demiterea generalu­
lui Hariri, care a fost urmată de 
scoaterea din armată a altor ofițeri 
cunoscuți ca sprijinitori ai acestuia, 
este interpretată de ziarele libaneze 
ca o manevră a partidului Baas care 
urmărește să numească în posturile 
importante din armată și siguranță 
ofițeri baasiști.

Nu de mult, am făcut un turneu în 
regiunile rurale ale Algeriei care 
a luat sfîrșit la Oran, la circa 430

1 km. vest de Alger. M-am mirat văzînd 
lozincile afișate în satele și orașele de 
pe parcurs și la mitingurile de masă. 
Multe dintre aceste lozinci, în special 
oele arborate de comitetele de condu­
cere ale gospodăriilor agricole și fabri­
cilor promit să „construiască socialis­
mul" și cer o „cale socialistă pentru 
Algeria" — ceea arată clar starea de 
spirit a maselor.

O oauză importantă a ei, mai ales în 
ce privește procesul rapid de radicali­
zare a maselor, provine din faptul că 
colonialiștii care au invadat țara, acum 
vreo 130 de ani, au dus o politică de 
exterminare și alungare a locuitorilor și 
de repopulare a unor regiuni cu colo­
nialiști europeni.

Populația algeriană a fost în mod sis­
tematic alungată din cîmpi'ile bogate 
din apropierea coastei tocmai pe povîr- 
nișurile munților. încetul ou încetul, 
această populație a fost împinsă îna­
poi, chiar peste munți, spre marginile 
deșertului Sahara, unde 90 la sută din 
țărănime trăiește pînă în ziua de azi.

Pe măsură ce industria și comerțul 
s-au dezvoltat ele au devenit aproape 
în întregime industrie și comerț euro­
pean ; latifundiile și fermele erau în 
mîinile europenilor și erau conduse de 
către aceștia, arabii fiind folosiți în 
mare măsură ca brațe de muncă neplă­
tite. Cu trecerea timpului unor șefi de 
triburi, — drept răsplată pentru că au 
colaborat la înăbușirea revoltelor altor 
triburi, — li s-a permis să răscumpere 
o parte din terenurile de pe care ei, 
sau alte triburi fuseseră alungați. Ge­
nerațiile următoare de algerieni au re- 
dobîndit o parte din pămînturile mai 
puțin roditoare de care colonialiștii nu 
aveau nevoie.

La sfîrșitul războiului, se punea pro­
blema aducerii țăranului algerian îna­
poi pe pămînturile roditoare de pe 
care fusese alungat.

Fuga a aproximativ 850 000 de euro- 

unanimitate o rezoluție de protest 
împotriva transformării Japoniei în- 
tr-o bază atomică a S.U.A. Partici- 
panții la congres au cerut guvernu­
lui să renunțe la intenția de a acor­
da Pentagonului dreptul de a am­
plasa în porturile Japoniei subma­
rine atomice americane. Congresul a 
adoptat, de asemenea, hotărîrea de 
a adresa o telegramă de protest gu­
vernului Statelor Unite cerîndu-i să 
lichideze bazele militare ale S.U.A. 
și să îndepărteze de pe teritoriul 
Japoniei avioanele americane purtă­
toare ale armei nucleare.

★
TOKIO 27 (Agerpres). — Aduna­

rea prefecturală din Kioto a adop­
tat cu majoritatea covîrșitoare de 
voturi o rezoluție de protest împo­
triva folosirii porturilor japoneze de 
către submarinele atomice ameri­
cane și a staționării în Japonia a a- 
vioanelor de bombardament „F-105" 
înzestrate cu arma nucleară. Tot­
odată, deputății adunării prefectu- 
rale au adoptat o rezoluție în care 
se cere retrocedarea Okinawei către 
Japonia.

nică a problemei germane. Cerem 
ca în cursul tratativelor în problema 
germană — se spune în scrisoare — 
să se pornească de la starea de lu­
cruri care s-a creat în Europa cen­
trală și pe această bază să se a- 
jungă la un acord rezonabil.

După cum transmite agenția 
A.D.N., un grup de locuitori din o- 
rașul Kiel a adresat o scrisoare 
președintelui S.U.A., Kennedy, în 
care cer ca la tratativele în proble­
ma germană și vest-berlineză, să se 
pornească de la inviolabilitatea 
frontierelor existente ale celor două 
state germane și de la integritatea 
teritoriilor lor. în scrisoare se sub­
liniază că pentru populația vest- 
germană, precum și pentru poporul 
american este de importanță vitală 
coexistența pașnică cu țările socia­
liste.

Guvernul britanic afirmă că întăririle trimise în Guyana 
sînt necesare din cauza „tulburărilor interne" din această 
țară.

Cerințele maselor algeriene ao
Corespondență din Alger

peni, inclusiv a celei mai mari părți a 
moșierilor, dintr-un total de aproape 
un milion, a pus noul guvern într-o si­
tuație unică în ce privește lichidarea 
politicii de colonizare. Circa 1 500 000 
hectare din cel mai bun teren al țării 
au fost deodată părăsite. în același 
timp au fost părăsite aproximativ 550 
de întreprinderi industriale, de diferite 
mărimi. Desigur, aceasta a avut, pe 
moment, și un efect negativ, îptrucît 
sectorul cel mai bogat al agriculturii, și 
întreaga industrie au încetat dintr-odată 
să mai funcționeze. Dar, în perspectiva 
dezvoltării Algeriei, acesta era un feno­
men, care ușura posibilitatea trecerii la 
transformări economice și sociale mai 
profunde.

La început, „Comitetul executiv pro­
vizoriu" algerian, care slujea drept gu­
vern în acel timp, a fost luat prin sur­
prindere. Prima reacție a fost o ordo­
nanță menită să impiedice : 1) vînzări 
de formă ale acestor proprietăți către 
algerieni, care, de fapt, ar fi avut rolul 
numai de reprezentanți temporari ai 
proprietarilor care fugiseră și 2) ocupa­
rea la întîmplare a proprietăților aban­
donate.

A fost găsită o soluție ingenioasă. 
Ordonanța proclama pămînturile, fabri­
cile și întreprinderile comerciale aban­
donate, drept „bunuri vacante", și inter­
zicea orice vînzări sau ocupări ilegale.

Guvernul provizoriu al Algeriei, a aș­
teptat timp de 6 luni ca proprietarii 
francezi să vină și să-și reclame pămîn- 
turile și fabricile părăsite. „Din feri­
cire pentru noi — a declarat D-l Abdel 
Kader Maachou, care a condus „biroul 
național al bunurilor vacante" — dar, 
cu totul împotriva așteptărilor noastre 
— nici unul dintre coloni nu s-a mai

BUENOS AIRES 27 (Agerpres). — 
Cu zece zile înaintea alegerilor pre­
zidențiale care urmează să aibă loc 
în Argentina, agențiile occidentale 
de presă subliniază că situația poli­
tică în țară se menține confuză. Po­
trivit agenției U.P.I. guvernul a des­
coperit la 26 iunie un complot al 
unor militari care intenționau să de­
clanșeze o rebeliune în cursul săptă- 
mînii viitoare. „Poliția secretă — a- 
rată agenția — a percheziționat lo­
cuințele unui număr de ofițeri, în­
deosebi ale acelora cunoscuți drept 
simpatizanți ai organizației ultra- 
reacționare „Dragonul verde". De 
asemenea, — scrie U.P.I. — consfă-

Dezbaterile din
LONDRA 27 (Agerpres). — Deschi- 

zînd la 26 iunie dezbaterile în Ca­
mera lorzilor asupra problemelor 
politicii externe, lordul Henderson, 
laburist, și-a exprimat speranța că 
la tratativele care vor fi reluate 
luna viitoare la Moscova între re­
prezentanții Uniunii Sovietice, 
S.U.A. și Angliei în problema înce­
tării experiențelor cu arma nu­
cleară, puterile occidentale vor pre­
zenta noi propuneri privind numă­
rul inspecțiilor, acceptabile pentru 
Uniunea Sovietică. El și-a exprimat, 
de asemenea, îndoiala asupra utili­
tății, din punct de vedere militar, a 
creării așa-ziselor forțe nucleare 
multilaterale ale N.A.T.O., asupra 
cărora, după cum se știe, stăruie in­
sistent S.U.A.

La rîndul său, lordul Avon, con­
servator, a pus la îndoială chiar și 
utilitatea politică a creării acestor 
forțe ale N.A.T.O. „Nu cred, a spus 
el, că încrederea politică între țări 
(N.A.T.O. — n.r.) poate fi obținută 
prin crearea unor genuri de arme, 
de care, în mod vădit, nu este nici o 
nevoie".

Ministrul afacerilor externe al 
Angliei, lordul Home, răspunzînd în 
numele guvernului s-a ocupat de 
problema dezarmării și interzicerii 

reîntors. ȘI, astfel, decretele adoptate 
la 18 martie au trecut toate proprietă­
țile părăsite la dispoziția' statului alge­
rian, care le-a expropriat și le-a națio­
nalizat dintr-un condei".

Cînd au început să-și părăsească pro­
prietățile, colonialiștii au sabotat cit au 
putut — arăta d-l Maachou. „Ei au 
sperat să ne condamne la haos, să ne 
lase o economie ruinată. Ei știau că, noi 
nu avem tehnicieni și personal de con­
ducere — ei nu au permis niciodată al­
gerienilor să dobîndească astfel de cali­
ficări. Lucrul cel mai periculos era că 
recolta se afla pe cîmp, și nu era cine 
s-o strîngă.

Tocmai în acel moment, muncitorii 
au venit în ajutor muncitorilor agricoli 
și țăranilor fără pămînt. Printr-o ini­
țiativă spontană venită din mase, ei 
s-au organizat spre a aduna recolta'. 
Ceea ce este și mai semnificativ e fap­
tul că ei s-au întors la vechile noastre 
tradiții și s-au organizat în mod co­
lectiv. De la Constantine, în est, la 
Oran, în vest, de-a lungul fîșiei de 
coastă producătoare de grîu lungă de 
peste 1 000 km., sarcinile au fost prelu­
ate de comitete de conducere care au 
dirijat strîngerea recoltei.

Țăranii noștri sînt obîșnuiți să lu­
creze în comun — în perioada dinain­
tea venirii francezilor ei au deținut 
întotdeauna în comun terenurile lor — 
a subliniat d-l Maachou. „Aceasta a fost 
cea mai remarcabilă inițiativă a maselor 
pe care nimeni nu o prevăzuse, și care 
a arătat că poporul nostru ajunsese la 
un înalt grad de conștiință politică în 
cursul anilor războiului".

în industrie, lucrurile s-au petrecut 
oarecum la fel. D-l Maachou, a arătat 
că atunci oînd el a sosit la Alger în 

tuirile prelungite ale miniștrilor mi­
litari indică neliniște în rîndurile 
forțelor armate".

După cum transmite agenția 
Prensa Latina, cercurile politice 
din Argentina au exprimat pro­
testul față de hotărîrea guvernu­
lui de a interzice participarea re­
prezentanților peroniștilor la alege­
rile pentru postul de președinte al 
țării. Ca o contraacțiune la aceste 
proteste, cercurile militare din țară 
au dat publicității o declarație în 
care cer guvernului să intensifice 
măsurile represive împotriva forțe­
lor democratice înaintea alegerilor 
de la 7 iulie.

Camtera lorzilor
experiențelor cu arma nucleară. 
Lordul Home și-a exprimat părerea 
că lichidarea impasului în tratativele 
cu privire la problema interzicerii 
experiențelor cu arma nucleară ar 
deschide perspective mai bune unui 
progres în domeniul dezarmării ge­
nerale. Ignorînd realitatea cunoscu­
tă de întreaga opinie publică mon­
dială, el a încercat să arunce asu­
pra Uniunii Sovietice răspunderea 
pentru lipsa unui progres în trata­
tivele cu privire la dezarmare.

Lordul Montgomery a criticat ve­
hement blocul militar al N.A.T.O. și 
a calificat drept „absurditate mili­
tară" ideea creării „forțelor nuclea­
re multilaterale ale N.A.T.O.". 
„N.A.T.O.. a declarat el. se află în- 
tr-o stare de dezacord și derută".

Lordul Kenneth, laburist, a sub­
liniat că „dacă și pe viitor vom ațîța 
poftele Germaniei occidentale spri­
jinind ideea forțelor nucleare multi­
laterale, ne vom trezi în fața unei 
perspective triste".

J. Kennedy a sosit 
la Dublin

DUBLIN 27 (Agerpres). — La 26 
iunie, John Kennedy, președintele 
S.U.A., a sosit la Dublin într-o vi­
zită oficială. Pe aeroportul din Du­
blin Kennedy a fost întîmpinat de 
De Valera, președintele Irlandei, și 
de primul ministru Lemass. tn 
timpul vizitei sale în Irlanda pre­
ședintele S.U.A. va întreprinde o că­
lătorie . prin țară și va purta trata­
tive cu guvernul irlandez. După pă­
rerea observatorilor politici irlan­
dezi, în cadrul acestor tratative vor 
fi abordate problemele referitoare la 
relațiile comerciale irlandezo-ameri- 
cane, la N.A.T.O. și la situația poli­
tică economică din Europa occiden­
tală.

In dimineața zilei de 27 iunie, pre­
ședintele Kennedy a avut o întreve­
dere de o jumătate de oră cu Sean 
Lemass, primul ministru irlandez.

*
Miercuri seara a sosit la Londra 

secretarul de stat Dean Rusk pentru 
întrevederi cu lordul Home, minis­
trul afacerilor externe al Marii Bri­
tanii. Cei doi demnitari urmează să 
discute o serie de probleme care vor 
face obiectul întîlnirii de la sfîrși­
tul săptămînii dintre președintele 
Kennedy și premierul britanic Mac­
millan.

La 27 iunie au început la Londra 
tratativele dintre cei doi oameni de 
stat. La tratative au luat, de aseme­
nea, parte Heath, lordul sigiliului 
privat, și Godber, ministru de război 
al Angliei.

Iulie 1962, toate întreprinderile erau 
închise, iar proprietarii, tehnicienii și 
personalul de conducere erau cu toții 
plecați. „Muncitorii au fost cei care au 
făcut ca lucrurile să pornească din nou. 
Ei au înființat comitete de conducere 
ca și în agricultură. Dar munca din 
fabrici depindea de personalul calificat 
aflat la dispoziție".

Unul din primele decrete, adoptate 
de către noul guvern, la 22 octombrie 
1962, a fost acela care a pus pecetea 
aprobării pe ceea ce se făcuse pînă 
atunci din inițiativa maselor. Mai mult 
decît atît — în decrete suplimentare la 
cele prin care se preluau de către stat 
„bunurile vacante"—au fost de aseme­
nea naționalizate și trecute în compe­
tența comitetelor de conducere proprie­
tățile marilor latifundiari, fie că fuse­
seră francezi sau algerieni. (Cîțiva din 
marii „coloni" francezi, mai cu seamă 
cel mai mare dintre ei toți, dl. Henri 
Bourgeaud, au continuat să rămînă și 
după ce ceilalți fugiseră, sperînd să se 
salveze în felul acesta. Dar decretul 
din 18 martie a pus capăt unor astfel 
de uneltiri).

Există încă aproximativ 1200 000 ha. 
de teren aparținînd colonilor cu privire 
la care nu s-au luat încă măsuri precum 
și cîteva milioane de hectare, deținute 
de latifundiarii algerieni mari și mijlo­
cii. Țăranii au și început să coboare din 
munți și să se întoarcă din deșert spre 
a se uita cu nesaț la gospodăriile de 
stat care se dezvoltă în cea mai mare 
parte pe pămînturile roditoare din regiu­
nile de coastă. Pentni ei trebuia de 
asemenea să se găsească pămînturi. 
Acesta a fost doar una din cauzele fun­
damentale pentru care ei au dus lupta 
revoluționară de eliberare națională,

„New York Times** despre 
acțiunile militare 
împotriva kurzilor

NEW YORK 27 (Agerpres). — Co- 
mentînd acțiunile militare pe care 
guvernul irakian le desfășoară în 
nordul țării împotriva minorității 
kurde, ziarul „New York Times" 
sublinia în editorialul său din 27 iu­
nie că „nu există motive să se crea­
dă că actualul guvern irakian va 
avea mai mult succes în războiul pe 
care-1 duce împotriva kurzilor decît 
au avut conducătorii precedenți ai 
acestei țări". în ultimul mileniu, a- 
rată ziarul, conducătorii Irakului au 
încercat de nenumărate ori, dar 
fără succes, să îngenuncheze mino­
ritatea kurdă. Povara războiului za­
darnic împotriva kurzilor a slăbit 
mult regimul lui Kassem și a con­
tribuit la căderea lui. Aceste fapte 
arată că nu există temei să se pre­
vadă ca acțiunile militare începute 
de noul regim baasist împotriva 
kurzilor vor fi încununate de succes.

Guvernul irakian, subliniază zia­
rul, a început o acțiune de lungă 
durată și periculoasă. Demisia a pa­
tru membri ai cabinetului, ca ur­
mare a politicii guvernului față de 
kurzi, demonstrează că la Bagdad 
există persoane care sînt de părere 
că ar fi fost mult mai rațional să se 
continue încercările de a se realiza 
o înțelegere cu reprezentanții mino­
rității kurde pe calea tratativelor 
decît să se recurgă la forță.

Pentru a determina pe senatori să voteze o nouă lege a chiriilor, mai echi­
tabilă, un grup de locuitori ai orașului Sacramento din Statele Unite au 
organizat în fața intrării în clădirea Senatului o demonstrație prin culcare 
pe jos. în fotografie : poliția, în timp ce încearcă să îndepărteze pe de­

monstranți din fața intrării în clădirea Senatului

-----  Qn eltwa, i'uidtiri • Qit eîtena idiicluri -- ■
• Agenția Associated Press, citind de­

clarația unui purtător de cuvint al guver­
nului Uruguayan, relatează că tratativele 
comerciale purtate între guvernele Cubei 
și Uruguayului au dus la încheierea unui 
acord în cadrul căruia Cuba va livra 
Uruguayului o însemnată cantitate de za­
hăr și va primi in schimb came, cereale 
și alte produse. Purtătorul de cuvint a pre­
cizat că transporturile comerciale dintre 
cele două țări vor fi efectuate de nave sub 
pavilion grec și britanic.

• La 26 iunie, Knessetul (parlamentul)
israelian a acordat votul de încredere 
noului guvern format de primul ministru 
Levi Eșkol. După cum s-a mai anunțat, 
noul guvern de coaliție a fost format la 
24 iunie, la 10 zile după demisia fostului 
prim-ministru Ben Gurion. Luînd cuvîntul 
în cadrul dezbaterilor, premierul Eșkol a 
arătat că noul cabinet va continua politica 
promovată de fostul guvern Ben Gurion. L 
(Ag.). §

• Primul ministru al Canadei, L. Pear-~ 
son, a făcut cunoscut în Camera Comune- 
lor că în curînd va fi semnat un acordș= 
între Canada și S.U.A., potrivit căruia Ca- = 
nada va obține arma nucleară americană. 
Arma nucleară va fi pusă sub control «-Ș 
merican. Această declarație confirmă tap-=șț 
tul că guvernul Pearson nu ține seama de= 
voința poporului canadian, care a luat a- =

luptă la care țărănimea a contribuit în 
proporție de 80 la sută. Dar de unde 
să se ia pămîntul ? Iată o problemă pe 
care Ben Bella a examinat-o în cuvîn- 
tarea sa de la El Riath, la 4 aprilie.

„Reforma agrară este necesară și vă 
aduc la cunoștință că pămîntul va fi 
luat nu numai de la Bourgeaud dar și 
de la Bengana. (Bengana a fost un lati­
fundiar algerian din cei mai mari n.a.). 
Am și început ; luînd toate pămînturile 
de Ia colonialiști vom dispune de 
2 700 000 de ha. Dar noi avem nevoie 
de 5-6 milioane ha. spre a realiza pînă 
la capăt o reformă agrară. Nu văd de 
unde să luăm acest pămînt, dacă nu-1 
luăm de la algerinii care dețin, do pil­
dă, peste 50 de ha. în prezent, noi 
elaborăm legile noastre pentru reforma 
agrară. Ele vor fi gata la timp util și 
ne vor da posibilitatea să confiscăm 
pămîntul de la cei care au prea mult și 
să-l dăm acelora care nu au deloc, — 
celor care îl lucrează../*.

Ministrul agriculturii și al reformei 
agrare, dl. Ouzegane, m-a asigurat că 
nu există intenția de a tăia proprietățile 
în loturi mici și de a crea o economie 
de mici agricultori : „Țăranii noștri, 
spre deosebire de ceea ce au crezut 
francezii, se declară împotriva proprie­
tății individuale. Tradiția vieții lor de 
trib îi predispune la lucrarea în colec­
tiv a pămînturilor. Dominația colonială 
a împiedicat evoluția naturală a econo­
miei noastre, a cristalizat-o ca pe o 
economie precapitalistă, semifeudală în 
scopul de a sluji obiectivelor politice 
ale colonialismului. Dar astăzi, aceasta 
constituie pentru noi un factor favora­
bil pentru a trece dintr-o perioadă pre­
capitalistă într-o perioadă a colectivi­
zării, sărind astfel peste stadiul pur ca­
pitalist care nu ar face decît să întîrzie 
dezvoltarea noastră...".

„Pentru moment micii proprietari își 
vor menține pămînturile — a aTătat dl. 
Ouzegane. îi vom ajuta în producție, 
iar mai tîrziu vom contopi pămînturile. 
Dorim să distrugem orice bază pentru 
formarea unei burghezii rurale — în­

Lucrările Congresului
MOSCOVA 27 (Agerpres). — în di­

mineața zilei de 27 iunie și-au început 
ședințele cele șase comisii formate la 
Congresul Mondial al Femeilor.

Comisia „Lupta pentru dreptul fe­
meilor în societate și în familie" își 
desfășoară lucrările în sala coloanelor 
a Casei sindicatelor sovietice. La șe­
dință au luat parte aproximativ 250 de 
femei reprezentante ale diferitelor țări 
și continente. Ea a fost deschisă de 
președinta Hanna Bokko (Ungaria). Au 
luat cuvîntul reprezentante ale femei­
lor din Japonia și Nigeria. Reprezen­
tantele femeilor din R.P. Romînă, Maria 
Groza și Stana Drăgoi, au sprijinit pro­
iectul de rezoluție prezentat de F.D.I.F.

La Palatul Congreselor din Kremlin 
și-a început lucrările comisia „Femeile 
în lupta pentru pace, dezarmare și prie­
tenie între popoare". Au luat cuvîntul 
reprezentantele femeilor din Cehoslova­
cia, Finlanda, Afganistan, Izrael, Alge­
ria, S.U.A., India. în cadrul lucrărilor 
comisiei, tovarășa Suzana Gîdea, pre­
ședinta Consiliului Național al Femeilor 
din R.P. Romînă, a prezentat propune­
rile formulate de delegația romînă în 
ședința din 25 iunie a congresului.

La Universitatea din Moscova și-a în­
ceput lucrările comisia „Lupta femeilor 
pentru independență națională". Au 
luat cuvîntul reprezentantele femeilor 
din Camerun, Portugalia, India, Uz­
bekistan. R.P. Chineză, Japonia și Viet­
namul de sud.

La Casa prieteniei cu popoarele ță­
rilor străine a avut loc ședința comi­
siei „Sănătatea, educația și instruirea 
copiilor și tineretului". Au luat cuvîn­
tul reprezentantele femeilor din R.F.G., 
Republica Sud-Africană, Portugalia, 

titudine fermă împotrivă amplasării armei 
nucleare americane pe teritoriul Canadei. 
(Ag.).

• în seara de 26 iunie și-a încheiat lu­
crările, în Palatul Națiunilor, cea de-a 
47-a sesiune a Conferinței generale a Or­
ganizației Internationale a Muncii (O.I.M.), 
care s-a deschis la 5 iunie. La sesiune au 
fost discutate și adoptate o serie de re­
comandări referitoare Ia încetarea rela­
țiilor de muncă din inițiativa patronilor, 
igiena muncii în întreprinderi și institu­
ții, ajutoare pentru accidentații în pro­
ducție și în cazul bolilor profesionale. 
Participant!! la sesiune au ales, de aseme­
nea, noua componentă a Consiliului admi­
nistrativ a! Biroului International al Mun­
cii. (Ag).
• La 26 iunie, democrat-creștinul Bru- 

netto Ducci a fost ales președinte al Ca­
merei Deputaților a Parlamentului italian.

tocmai cum punem o frînă in calea 
dezvoltării unei burghezii urbane".

Iată cîteva din problemele actuale 
ale Algeriei.

Ar fi naiv să credem că în prezent 
măsurile care se iau nu se ciocnesc de 
opoziție din partea' burgheziei și a 
cercurilor colonialiste. Ben Bella însuși 
s-a referit la aceasta, într-o cuvîntare 
rostită la 15 iunie, cînd a pus piatra 
fundamentală la o tăbăcărie care se 
construiește la Ruiba, în apropiere de 
Alger. El a vorbit despre „dușmanii 
care au devenit numeroși de cînd de­
cretele afectează pe latifundiarul Bour- 
geaud și pe alții care sînt algerieni nu­
mai cu numele". Dar el a adăugat : 
„Nimic nu ne va face să dăm înapoi. 
Vom merge înainte pînă la capăt și 
nimic nu ne poate opri". Aceasta este 
tocmai voința muncitorilor, țăranilor și 
intelectualilor revoluționari ai Algeriei, 
care se face simțită tot mai puternic.

Presiuni financiare din partea colo­
nialiștilor continuă să fie exercitate 
chiar în momentul cînd scrim aceste 
rînduri și aceasta pentru a forța o

Mondial al Femeilor
Spania, Indonezia, Turkmenia, Algeria, 
Gambia, Finlanda, Marea Britanie. Re­
prezentanta R. P. Romîne, Veronica 
Cărăușan, a propus includerea în rezo­
luție a măsurilor pentru educarea ti­
neretului în spiritul păcii și prieteniei 
între popoare.

Cărfi rominești oferite unei 
biblioteci din Copenhaga

COPENHAGA 27 (Agerpres). în 
după-amiaza zilei de 27 iunie a avut 
Ioc la sediul Legației R. P. Romîne 
din Copenhaga festivitatea înmînării 
unor cărți oferite de Biblioteca cen­
trală de stat din București Bibliotecii 
regale daneze. Au luat parte persona­
lități ale vieții culturale și științifice 
din capitala Danemarcei, reprezentanți 
ai unor biblioteci din Copenhaga, ata­
șați culturali ai oficiilor diplomatice 
ale țărilor socialiste, ziariști. Au luat 
cuvîntul I. Beseadovschi, însărcinat cu 
afaceri a.i. al R. P. Romîne în Dane­
marca, și Palie Birkelund, directorul 
bibliotecii regale daneze, în numele 
Ministerului Culturii al Danemarcei. 
Cei prezenți au vizionat apoi filmele 
documentare romînești „Grădina celor 
5 continente", „Album de artă popu­
lară" și „Oltul străbate Carpații".

Incidente 
în Bundestag

BONN 27 (Agerpres). — La 27 
iunie au avut loc în Bundestagul 
R. F. Germane incidente pe care 
agențiile de presă le-au calificat 
drept violente atunci cînd repre­
zentanții opoziției au reproșat gu­
vernului forțarea trecerii prin parla­
ment a legilor financiare prin care 
se autoriză în anul 1963 un deficit 
de peste 1 miliard mărci vest-ger- 
mane. După cum se știe, constitu­
ția republicii federale nu autoriză 
deficitele bugetare. Unul din depu­
tății social-democrați, Alex Moeller, 
a atras atenția partidelor din coali­
ția guvernamentală că actualele legi 
financiare sînt contrare constituției 
Si deci ilegale. Reprezentanții parti­
delor majorității guvernamentale —• 
creștin-democrat și liber-democrat 
—- au răspuns cu violență și, relatea­
ză agenția France Presse, „a luat 
naștere un scandal care a făcut 
necesară suspendarea ședinței*. în 
continuarea ședinței au avut 
loc discuții în contradictoriu în 
legătură cu propunerea opoziției 
de reducere a unor taxe și impozite 
indirecte impuse de guvern pentru 
echilibrarea bugetului. Guvernul 
dominat de creștin-democrați cere, 
de asemenea, ridicarea contribu­
țiilor diferitelor landuri ale republi­
cii federale la bugetul general.

în locul lui Leone, care exercită actual­
mente funcțiile de președinte al Consiliu­
lui de Miniștri al Italiei. (Ag.).

• Primul ministru britanic Macmillan 
a anunțat că Joseph Godber. care pînă 
acum a deținut funcția de ministru de 
stat la Ministerul de Externe britanic și 
de delegat al Angliei la lucrările Comite­
tului celor 18 state pentru dezarmare de 
la Geneva, a fost numit ministru de răz­
boi, înlocuindu-1 în acest post pe J. Pro­
fumo.
• Camera reprezentanților a Congresu­

lui S.U.A. a aprobat bugetul militar în 
sumă de peste 47 miliarde dolari. Deși 
alocările aprobate de Camera reprezentan­
ților sînt cu 2 miliarde dolari mai mici 
decît suma cheltuielilor militare cerute 
de președintele Kennedy, acest buget mi­
litar este al doilea buget record în perioa­
da de după război. (Ag.).

O 
o o

Muncitorii algerieni 
au început să lu­
creze pe pămîntu- 
rile lăsate în pără­
sire de către foștii 
latifundiari francezi.

O o 
o

schimbare a măsurilor progresiste care 
au și fost luate. Se încearcă să se 
adauge condiții creditelor care au fost 
promise, care sînt de fapt reversul pri­
vilegiilor de care fosta putere colonială 
continuă să se bucure în Sahara.

Neocolonialismul se manifestă pretu­
tindeni încercînd să promoveze, prin 
controlul creditelor, un fel de burghe­
zie compradoră menită a fi un cap de 
pod pentru recîștigarea dominației eco­
nomice ; agenții săi acționează ațîțînd 
nemulțumirea în rîndul minorităților 
naționale — încercînd să promoveze 
mișcări separatiste — la fel cum au în­
cercat în trecut să se bazeze pe minori­
tatea Thai în Vietnam și pe cea' Meo 
în Laos.

Viitorul va arăta dacă Algeria în­
seamnă într-adevăr pentru Africa ceea 
ce Cuba înseamnă pentru America la­
tină. în orice caz acesta este rolul pe 
care puternice forțe din Algeria ar vrea 
să și-l asume.

WILFRED BURCHETT
Iunie 1963

Redacția: Piața Scînteii, Tel. 17.60.10. Administrația : 17.60.20. Interior 1.400. Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, iactorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scînteii


